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A < R olmak lizere; f: A - R,
y = f(x) fonksiyonunda n e Z igin;

f(x) = f(x + 1) = f(x + 21) = ... = f(x + n . 1) esitligini saglayan

te R+ varsa f(x) fonksiyonuna PERIYODIK FONKSIYON denir.

Sifirdan farkl pozitif t sayisinin en kiigiigiine de fonksiyonun

esas periyodu denir.

Ozel Durumlar:
ne Z* olmak (zere;
I. f(x) = sin" (ax+b) ve
g(x) = cos" (ax+b) fonksiyonlari igin:
n

n ¢iftise periyot —,
lal

2r dir.
lal

ntekise periyot
II. f(x) = tan"(ax+b) ve g(x) = cot"(ax+b) fonksiyonlar igin
periyot I .
lal
lIl. f(x) fonksiyonunun periyodu T olsun. k € Rigin k. f(x) ve
k + f(x) fonksiyonlarinin da periyotlari T dir.

IV. fve g iki fonksiyon ve periyotlari sirasiyla T, ve T, olsun.
f + g fonksiyonunun periyodu OKEK(T,, T,) dir.
V. f(x) fonksiyonunun periyodu T ise f(ax + b) nin periyodu

T 4.
lal

V1. f ve g fonksiyonlarinin periyotlan sirasiyla T, ve T, ol-
sun. fog fonksiyonunun periyodu OKEK (T,,T,) dir.

[ ]

f(x) = cot? (2x) fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

A)2n B) & o)t D)

n Bl
2 3 6

Periyot = % = g dir.
Yanit C

f(x) = 4 + tan* (1 — 2x) fonksiyonun esas periyodu kagtir?

T C)zic
2 3

A) ’Bf B) D) 2n E) 4n

Periyot= — = dir.
2l 2

Yanit B

f(x) = sinx + cos?x_fonksiyonunun esas periyodu kactir?

A g B) D)% Y

g(x) = sinx ve h(x) = cos?x olsun.

a(x) fonksiyonunun periyodu Ty = 2—1"- =2n

h(x) fonksiyonunun periyodu =Tz = 113 =

O halde f(x) = g{x) + h(x) fonksiyonunun periyodu:

T = OKEK (T,, T,) = OKEK (2=, ) = 2r dir.
Yanit E

f(x) = sin? (4x+1) + cos?® (2x — 2) fonksiyonunun esas periyo-
du kagtir?

2n .
A) g By )5 D) 2n E) 3n

g(x) =sin® (4x+1) in periyodu T+ =§ tar.

h(x) =cos® (2x-2) nin periyodu T = 22ﬂ =z dir.
f(x) = g (x) + h'(x) in periyodu:

T = OKEK(T1, T2) = OKEK (g n) = dir.

Yanit B

f(x) fonksiyonunun periyodu 4 olduguna gore, f(6x — 2) fonk-
siyonunun periyodu kactir?

A) % B) 4 )8 D) 12 E) 24

f(6x — 2) nin periyodu: P=i=gt0r.
( ) nin periy o 3

Yanit A




f(2x + 1) fonksiyonunun periyodu 8 olduguna gore, f(x) fonksiyo-
nunun periyodu kagtir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

f(x) in periyodu T olsun.

f(2x + 1) in periyodu: I—2TT dir.

8:1:>T= 16 drr.
‘ 21

Yanit C

L | l

. A — B, y = f(x) fonksiyonu icin;

a) f(-x) = f(x) ise f fonksiyonuna ¢ift fonksiyon,
b) f(-x) = —f(x) ise f fonksiyonuna tek fonksiyon denir.

Gift fonksiyonlarin grafikleri y eksenine gdre, tek fonksiyon-
lann grafikleri orijine (baglangi¢ noktasina) gore simetriktir,

Not:
I. Ik gift fonksiyonun carptmi ve bélimd ¢ift fonksiyon-
dur:

H. ki tek fonksiyonun carpimi ve bélimii ¢ift fonksiyon-
dur. :

lIl. Tek fonksiyonlarin tek kuvvetleri tek, cift kuvvetleri
¢ift fonksiyondur.

IV. Gift fonksiyonlarin ttim kuvvetleri gift fonksiyondur.

V. ftek, g cift fonksiyon ise fog, gof, gog cift fonksiyon
fakat fof tek fonksiyondur.

I

Asagidaki fonksiyonlarin kag tanesi tek fonksiyondur?

Lix)=x3-2 I1. f(x) = sinx + cosx
HI () = X2~ x* + 1 IV. f(x) = cos®
A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

f(-x) =—f(x) dzelligini saglayan fonksiyona tek fonksiyon denir.
Buna gbre;
1. f(=x) = (%)% — 2= —x® — 2 = —f(x) (Tek fonksiyon dedjildir.)
Il f(=x) = sin (~x) + cos (—x)
= —sinX + cosx = — f(x) (Tek fonksiyon degildir.)
ML (=) = ()2 = (=x)* + 1
= x% ~x* + 1 # ~f(x) (Tek fonksiyon degildir.)
V. f(=x) = cos® (~x) = cos® # —f(x) (Tek fonksiyon degildir.)
Yanit A

Asagidaki fonksiyonlardan kag tanesi ift fonksiyondur?

1. f(x) = sinx — cosx I f(x) = x2 -1
Nl f(x) = sin?(2x) -3 IV. f(x) = Ixl
A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)O

f(—x) = f(x) ozelligini saglayan fonksiyona cift fonksiyon denir.
I. f(=x) = sin (~x) — cos (-x)

= —8inx — coéx # f(x)
L #=x) = (%) — 1 = %2~ 1 = f(x) oldugundan gift fonksiyondur.
Il #{—x) = sin? (~2x) — 3

= sin? 2x - 3 = f(x) oldugundan gift fonksiyondur.
IV. {(=x) = I=xl = IxI = f(x) oldugundan gift fonksiyondur.

Yanit B

f: A — B birebir ve drten fonksiyon ise f fonksiyonunun ter-
side fonksiyondur ve f 1 ile gésterilir.

fASBo B Adr

* Genelde y = f(x) fonksiyonunun tersini bulmak icin fonk-
siyon x = f(y) haline getirilip x ile y nin yeri degistirilir.

o () = XD Ty _—oxb
ex+d cx-a

s fa)=b = f'(b) =adir.

* y = f(x) fonksiyonunun grafigi ile y= -1(x) fonksiyonunun
grafikleri birinci agiortay dogrusuna (y=x) gére simetriktir.

f: A — B, g: B — C olmak (izere;

gof: A — C, (gof)(x) = g(f(x)) bigiminde tanimlanan gof fonk-
siyonuna f ve g fonksiyonlarinin bileske fonksiyonu denir.

Uyari:
[, gof = fog
I (gofy™" = 1 og

(X2 + 2x) = 3x? + 6x + 5 fonksiyonu tanimlaniyor.

Buna gére, (2) degeri kactir?
A) 13 B) 12 c) 1 D) 10 E)9




f(2) degerini bulmak igin dnce fonksiyon diizenlenirse,
f(x2+2x)=3.(x®*+2x) + 5

X2+ 2x = 2 igin

f(2)=3.2+5=6+5=11 bulunur.

Yanit C
f(x) =2x-5
g(x) = 3x + 7 fonksiyonlar tanimlaniyor. Buna gore,
(fog)(0) degeri kagtir?
A) -8 B) -3 C)5 D)9 E)13
(fog)(0) =1(g(0)) icin dnce g(0) bulunursa;
g0)=3.0+7=7
f(g(0)) =f(7) =2.7 -5 =9 dur.
7
Yanit D
f, g : R — R iki fonksiyon olmak {zere;
f(x) = x + 2 ve g(x) = 3x — 2 olduguna gore,
(fog™")~"! (2) degeri kagtir?
A) 3 B) 2 C)1 D) -2 E) -3
T X+2
g(x)=3x—-2igin g (x) = 5 olur.
4 X+2 . .
X) = ——igin
g () 3 ©
4 4 X+2
(fog™) (%) = g™ (x) = f( : )
=x+2+2
3
X4 8 bulunur.
-3
(fog™ (x) = ’i"; = (fog™)™" (x) = 3x — 8 olur.
A
fog) (@=3.2-8
=-2dir.
Yanit D

L 1

1. R — {m} — R — {n} fonksiyonu;

_7-2x

(x
®) x+5
seklinde tanimlaniyor. Buna gére, m . n ¢arpimi kactir?

A) -35 B) —10 c)o D) 10 E)15

1 fonksiyonunun tanim kiimesi R — {m} oiduguna gbre, m,
f -1 fonksiyonunu tanimsiz yapan x degeridir. Yani; m payda-
nin kékadr. O halde;

X+5=0=x=-5=m=-51i.

_72x —5x+7

= f(x) =
X+5 X+2

! olur.

1 R- {m} = R—{n} = R~ {n} —» R ~ {m} olur.

f(x) fonksiyonunun tanim kimesi R — {n} olduguna gére, n f
fonksiyonunu tanimsiz yapan x degeri oldugu icin paydanin
kokidir. Yani; x +2=0=>x=~-2=n=-2dir.
O halde m.n = (-5).(-2) = 10 dur.

Yanit D

L ]

x—2, x<1
f(x) =
2X+6, x>1

g(x) = x + 1 fonksiyonlan veriliyor. Buna gore, (gof)(—1) de-
geri kactir?
A)O B) -1 C)-2 D) -3 E)-4

(gof) (=1) = g(f(=1)) dir.
x=—1<1=f(x)=x-2
f-1)=—1-2=~-3
O halde g(f(-1)) = g(-=3) olur.
0(-3)= (-3} +1 =—2dir.
Yanit €




SINIF SORULARI

Agagidaki fonksiyonlarin esas periyotlarini bulunuz.
a) f(x) = sinx

b) f(x) = cos®x

c) f(x) = sirP(4x + 1)

d) f(x) = tan®(1 - 3x)

f(x) = sin(4x) . cos(x) fonksiyonunun esas periyodu Kagtir?

f(x) = cos(4x) ve g(x) = 2 . col(5 — 2x) — 3 oldugjuna gdre,
(gof)(x) in periyodu kactir?

Asagdidaki fonksiyonlarn periyot/anm bulunuz.
a) f(x) =3sin? %5 +cos® x

b) g(x) =2tan® %X —cos? 23—X

c) h(x) =tan3—§ +cos? 3x—cot* :-35—:(—

Asadidaki fonksiyonlarin tek veya ¢ift olup olmadikiarini
inceleyiniz.

a) f(x) =—x* +x2 -1

b) g(x) = cosx + sinx

c)h(x)=x3+x

d) k(x) = sinx + tanx

f(x) fonksiyonunun periyodu 6 olduguna gdre, f(2x — 7)
fonksiyonunun periyodu kactir?

ft4x — 1) fonksiyonunun periyodu 8 olduguna gdre, f(x)
fonksiyonunun periyodu kactir?

Asagidaki fonksiyonlardan hangileri tek fonksiyondur?
L f(x) = x5 + 3x
Il. f(x) = x. cosx

. ) = 2%

1+x

V. f(x) = tan’x




9 Agag:dakr fonks:yonlardan hangllen gn’t fonks:yondur’)

Lo fx)=x+ COSX
T e 4
cosx.

i ax
. /V f(x) coi@x

e f(x) =

 ‘13 g(x) x= 3ve(gof)(x) 5+k4xaldu‘ na‘gdre, e

f"(2) deger/ kagt/r'?

€cOziMm:

cHrlis:

14 g(x) 2x+5

(fog)(x) 5 + 12% olduguna gore
) fonks;yonu nedir?

. 10 f(x) fonks:yonunun graﬁgl orj jlne gére s:rnetnk ve

2. f(x) +6x= x3 —f(—-x) ,duguna gére, f(2) degeri kagtlr'? :

cOziim:

COHZIIM:

‘17 £R- (1) A- {2/3}

f( )~ 2X+; olduguna gore f*’(—4) deger/ kagtlr’?

15 fR-—aR

3x=4, %>
kagtlr’) :

2 1, .
f( x) { x-1, x= 3 olduguna gore f"(6) degen :

¢cOzOM:

cOZUM:

‘ 12 f(x) x+4ve g(x) x"’ =1 fonks:yonlan Igln fog ve gof :

fonks:yonlanm bulunuz

cOziM:

jﬁfR—;R*

g R —9 R olmak uzere,

f( j= {3x+1, x>1 ve

2=x,; x<1
g(x) 2x +5 fonksryonlan venI/yor
(fog)(m) = 9 egltllgml saglayan m degerlerini bulunuz.

GETimM:
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PARCAI.I FONKSIYON VE MU‘I'I.AK DE‘GE,

FONKSIYONU |




" PARCALI FONKSIYON |

Tanim kiimesinin ait arahkfannda, farkli kurallarla tanimla-
nan fonksiyona pargall fonksiyon denir.

Pargall fonksiyonlar,

f(x), X< a
y(x)=19(x), a<x<b
h(x), x2b

biciminde yazilir. Alt arahklarn ug¢ noktalar olan X = a,
x= b, ... noktalanna pargali fonksiyonun kritik noktalari, f(x),
g(x), h(x), .... fonksiyonlarina ise parcal fonksiyonun dallar denir.

Reel saytiar kimesinde,
f(x)

_fex+1, x<2
x-4 , x22
g(x) = 2x — 3 fonksiyonlar veriliyor. Buna gdre,
(fog) (3) degeri agafidakilerden hangisidir?
A) 2 B) —1 C)o D) 1 E) 2

Cozim
(fog)(3) = f(g(3)) degeri igin énce g(3) bulunmaldir.
g(3)=2.3-3=3olurve
x=322iginf(x) =x—4
= f(8)=3-4=—1di.

Yanit B

| BRNEK SORU |

x+1 , x=0(mod3)

£Z R f(x)= 2,(_.1 , x=T(mod3)
x+4 , x=2{(mod3)

3x—-4,x<0

:R->R =
g:R— R gl) {x+3, x>0

fonksiyonlari veriliyor. Buna gore,

w ifadesinin degeri kagtir?
gi-1)

N-2 B2 0-2 -3 B-2

Cozim ‘
(fog)(2) = f(g(2)) degeri igin dnce a(2) bulunmahdir.

x=2>0=>9g(X)=x+3
g(2)=2+3=51ti.
f(g(2)) = 1(5) olur ve

& ‘
x=5=2{(mod3)=f(x)=x+4

' f5)=5+4=9
Ol halde (fog)(2) = 9 olur.

—
—_

3) igin:
=3=0(mod 3) = f(x) =x+1
f(3) =3 +1=4olur.

b

1} igin:

x «Q

==1<0=>g(x)=3x—4
g(-1)=3.(-1)—4=~7dir

(fog)(@)—(3) _9-4 __5
g-1) = 7

dir.

Ohalde;

Yant E

x—4 ", x<0
f:R— R, f(x) =

(x) = 4x + 1 fonksiyonlari veriliyor. .

3x+1 , x>0

una gore, (fof-*ogof)(2) ifadesinin degeri kactir?

) 21 B)24 . C)25 D) 28

Hezdiis]

of 1 = | (birim fonksiyon) oldugunda.n
fol-logof)(2) = (gof)(2) = g(f(2)) dir.

(2) icin x =2 > 0 = f(x) =3x+1

() =3.2+1=Tveg(?)=4.7+1=29dur.

Yanit E



A, B ¢ R olmak Gzere;

f:A—B,

()= { f(x), f(x)=0
—f(x), f(x)<0

seklinde tanimlanan fonksiyona mutlak deger fonksiyonu denir.

= |fl: A - R*U{0} di.

=+ f(x)l fonksiyonu igin; f(x) = 0 denkleminin kokierine bu
fonksiyonun KRITIK NOKTALARI denir ve bu mutlak deger
fonksiyonu incelenirken bu kritik noktalara gore fonksiyon
parcall bicimde yazihr.

NOT:
l. Vv x e Rigin lf(x)l = 0 dir.

I If(x)=a ae R*U{0}ise f(x)=7 adr.

M. If(x))<a,ae R*ise —a<f(x)<adir.
IV. If(x)] > a, ae R* ise f(x) = a veya f(x) < —a dir.

V. i) . gl = ! . Ig(o)! |

RICIN RN 0
ax)| Jax)|’ (9(x)=0)

VI Hf(X) + g0l < HEOI + lg(x)!

V. a<bvea,be R*olmak (izere;

a<f(x)<b

a< If(x)l <b:{
~b<f(x)<-a

#+V x & Rigin X2 = Ix| tir.

Not: y = f(x) fonksiyonu igin

Ifx)l = k, k e R~ ise ¢bztim kiimesi = & dir.

y = If(x)| fonksiyonunun grafigi gizilirken, énce y = f(x) fonk-

siyonunun grafigi gizilir ve grafikte x ekseninin altinda kalan kis-
min x eksenine gdre simetrigi alinir.

“. Not: I. If(x)l + k (k e R) biciminde verilen fonksiyon-

larin grafikleri cizilirken, once If(x)! grafigi gizilir. Sonra gra-
fik k min igaretine gdre y ekseni boyunca;

# k> Qise k birim yukari

* k< 0ise k birim asagi ételenir.

Il. y = f(x) olmak tizere y = f(Ixl) fonksiyonunun grafigi
¢izilirken dnce f(x) fonksiyonunun grafigi cizilir. f(Ixi) nin
grafigi f(x) fonksiyonunun grafiginin y ekseninin saginda
kalan parcast ile bu parcanin y eksenine gére simetri-
dinden olusur.

Hoga (x + 1)) = 2 denkleminin kaklerinin toplami kagtir?

logz (x +1) =2 veya logz (x + 1) = -2 dir.

x+1=4 veya x+1=2_2=~‘1;

x=3 veya x=1_1=--
4

W

Kéklerin toplami = 3 + (— g) =9 tr.
4/ 4

Yanit B

I + 11 + Ix2 — 2x — 3 = 0 denkleminin kag farkh kokii vardir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

X —2x—8=(x~3). (x+ 1) oldugu icin
IX+ 1+ 1 (x-=3).(x+1)1=0ise

X+ 1. (1 + Ix~3l) =0 dir. O halde
S R

0 0
Ix+11=0 wveya 1+Ix=3I=0dr.
X+1=0 IXx -3l =-1
x=-1 CK =0

Denklemin ¢dziim kiimesi ‘
C.K. = {-1} oldugundan, denklemin tek bir kdkii vardir.
' Yanit A




Ix — 41 = 3x + 2 denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {4, ;—} B) {—3, %} ) {——12; 15:

D) {%} E) @

X — 4 = 0 = x = 4 kritik noktadr.
X24=>x-4=3x+2
-6 =2x
X=-3¢ [4,00) = C, =D dir.
X<d4=-X+4=3x+2

2 = 4x

X =%e (oo, 4) =G = {15} dir.

Denklemin gozim kimesi G.K. =G1U Gz = {15} dir.

Yanit D

I2x — 3l < 3 esitsizliginin ¢dzim kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A)(0,3) B)(1,3)  C)[0,3] D)[3,) E) (o3
12x-3l<3=-3<2x—-3<3
=0<2x<6
=0<x<3
= Coziim Kimesi: (0, 3) dir.
Yanit A

ix — 51 = 6 esitsizliginin ¢dziim kimesindeki en kigiik pozitif
tam sayi degeri kagtir?
A)9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

Ix — 5| 2 6 ise
x-5>6 veya x—5<-6d.
x=11veya x <-1
Coziim Kiimesi: (—ee, 1] U [11, =) dir.
En kiigik pozitif tam sayr 11 dir.
Yanit C

Ix-11+3|<9 esitsiziiginin ¢ozim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) [-2, 10] B) [-2, 8] C)[-2,7]

D) [-5, 7] E) [-5, 8]

lix—11+3]<9 ise

9<Ix-1+3<9
—12<Ix-1i<6dr
mutlak degjer her zaman pozitif oldugu igin
X=1<6=>-6<x-1<6
-5 <x<7di.
Co6z0m Kamesi : [-5, 7] dir.
Yanit D

" lI2-xl +3| = 4 denkleminin ¢ozim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A {1, 2} B) {1,3}

D)o E)R

C) {2,3}

112—x1+3 | = 4 ise

12—xi+3=4 veya 12—xI+3= — 4 dlr.
12-xl=1veya [12—xl=~7
C.K=0
12-x1 = 1 ise
2-x=1veya 2—x=~-1
x =1 veya x = 3 tiir. Gézum kimesi : {1,3} tir.
YanitB

Ornek:
x+1 , x< 1
f:R- R fx)={1 , x=1
4-x,x>1




Co6ziim:

o f(x) = x + 1 grafigi cizilir ve x < 1 kismt alinir.
s x = 1igin f(1) = 1 dir.

e f(x) = 4 — x grafigi ¢gizilir ve x > 1 kismi alinir.

O halde pargali fonksiyonun grafigi;

y
3 .........
Py
1
—1 X
seklindedir.
Ornek:
/xQ , X222
f:R— R, f(x)= ‘
\1 NG L, X<?2

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Coziim:

f(x) fonksiyonunun dallarn birer parabold(r.

« f(x) = x? paraboli ¢izilir ve x > 2 kismi alinir.

* f(x) = 1 — x? paraboll ¢izilir ve x < 2 kismi alinir.

Buna gore #(x) pargall fonksiyonun grafigi ;

y
4
AR
> X
3 N\ 2 .
I O &

seklindedir.

Ornek:
f(x) = X - bx—11 fonksiyonunun grafigini giziniz.
Coziim:
I x=11 = 0 = x'= 1 kritik noktadr.
ex21icin Ix-11=x-1

fx) =x-(x1)=x-x+1=1dir.
sx<1liginIx-1l=—-x+1

f(x) = x = (=x+1) = x+x~1 = 2x -1 dir.

Dolayisiyla,

f()()_1 s x21
lox-1 . x<i olarak yazilir.

f(x) fonksiyonunun grafigi ise;

y
1
X
172 1
-1
bigimindedir.
Ornek:
=21 VR
f(x)= P~ +x fonksiyonunun grafigini ciziniz.
-X
Coziim:
Ix—2| = 0= x = 2 kritik noktadir.
¢ X>2=Ix2l=x-2
f(x):x—_2—+x=—1 +xdir.
-2
* X<2=>Ix21=2-x
100 = 2% 4 x =1+ x dir.
e x=2 = {(x) tanimsizdir.
x—-1 , x>2
f(x) =
x+1 , x<2 olarak yazilir ve grafigi,
y
[T R,
2
1 ......................
3 2 3
seklindedir.




SINIF SORULARI

f:R—AR,
x2, x<—-2
f(x) =yx—4, -2<x<3
2x+ 1, x>3

fonksiyonu igin; f(=3) + f(0) + (5) toplami kagtir?

,goR->R
1, x>1
f(x)=4x+2 0=<x<1
2, x< 0

a(x) = x-2, x20
-2, x<0

fonksiyonlari igin (f + g)(x) fonksiyonunu bulunuz.

f:R—>AR,
X+a , xX<—1
P ,
- —-1<
fx) = x“-3 s 1<x<2
2x—a , X>2
x—1

bigiminde tanimlanan fonksiyon igin;

f(-2) + K0} + f(5)= a — 5 oldugiuna gére, a kagtir?

[
a) FR-AR,
X+3, x=20
x—-2,x<0

f(x)={

b) FR—R,

X2, x22
x+1, x<2

f(x):{

c) FR-R,

X, - oxz0
f(x)=1x-2, -2<x<0
2, X< -2




Reel sayilar kiimesinde

X“+1, x20
f(x) = 4x+3 ve g(x) =
xX+7 , x<0
fonksiyoniari veriliyor. Buna gore,
1. (gof) (x) fonksiyonunu bulunuz.
Il. (fogofog) (—6) ifadesinin dederini hesaplayniz,

X . Ix= 2] = 6 ~ x denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz.

Ix + 41 < 2x — 1 esitsizliginin ¢6zlim kimesini bulunuz.

f(x) = Ix — 21 + 5 fonksiyonunu parcalr fonksiyon bicimde
yaziniz.

f(x) = 4x — 15 — xl fonksiyonunu pargali fonksiyon bigimde

yaziniz.

12x — 41 2 x esitsizliginin ¢oziim kimesini bulunuz.

FR—R,

f(x) = 1252 — 21 + Ix — 1] fonksiyonunu pargah fonksiyon bigim-
de yaziniz.

f(x) = Ix-2I fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.




f(x) = Ix +1/ — 3 fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

f(x) =x + V x%-8x+16 fonksiyonunun grafigini giziniz.

f(x) = Ix? — 4x — 5] fonksiyonunun grafigini giziniz.

f(x) =14x—16/+5 fonksiyonunun gériintti kiimesini bulunuz.

2 —
f(x) = 77:%7 + 4 fonksiyonunun grafigini giziniz.

f(x) = I12x — 11 + Ix + 3/ fonksiyonunun grafigini ¢izip, gérin-
i kdimesini bulunuz.




fix) = / 12x1 — 3x/ fonksiyonunun grafigini ciziniz.

A2 de

IxI + lyl = 1 bagintisinin grafigini ¢iziniz.

[0, 1) — R

f(x) = Isinx! — 1 fonksiyonuhun grafigini ¢iziniz.

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. Buna gére

g(x) = Mﬁéﬂﬂ_/ fonksiyonunun grafigini giziniz.

ER—-R

f(x) = x? — x fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, y = f(Ixl) fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.




SEREENE




~ ISARET (SIGNUM) FONKSIYONU _

f: R = R, y = f(x) fonksiyonu verilsin.

1, f(x)>0
y = sgn[f(x)]=40, f(x)= 0
-1, f(x)<0

bigiminde tanimianan sgnlf(x)] fonksiyonuna f fonksiyonu-
nun igaret fonksiyonu denir. Yukaridaki tanima gdre, sgn[f(x)]
sadece —1, 0 ve 1 degerlerini alabildiginden gdriantl kimesi {-1,
0, 1} dir.

sgn[f(x)] fonksiyonunda, f(x) = 0 denkleminin koklerine, kritik
nokta denir. Isaret fonksiyonu bu noktalarda sigrama yapar.

ISARET FONKSIYONUNUN GRAFIGI

y = sgnlf(x)] bigimindeki fonksiyonlarin grafigi gizilirken;
f(x) = 0 denkleminin kdkleri yani kritik noktalan belirlenir. Isa-
ret tablosu yapilarak grafik gizlir.

f(x) = 1 + sgn (4 — x) fonksiyonunun gbrintd kimesindeki
degerlerin toplami kagtir?
A)3 B) 2 © C)1 D)0 E) -1

Caziim

isaret fonksiyonunun gorntd kiimesi {~1, 0, 1} oldugu igin
f(x) in gorintd kiimesi, '
fo=1+1=2 , fx)=1+0=1., f)=1+1)=0

oldugundan, gorintii kimesi {01 2} dir.
Goriinti kimesindeki elemaniarin toplami = 2+1+0 = 3 tdr.

Yanit A

ORNEK SORU

sgn (x2 - 4x) = 1_denkleminin ¢6z(m kimesi agagidakiler-

den hangisidir? ' ‘ ‘

A) (o, 4) B) (0, =) C) (4, =)
D)R-(0, 4) E)R-10, 4]

’

Coziim
R-4x=0=x(x-4)=0 x=0,x=4kritk noktalardir.
Isaret tablosu yapilirsa:

oax| + O - +

sgn (x2 ~4x)

Cozim Kimesi = (e, 0) U (4, =)
=R - [0, 4] olur.
Yantt E

sgn(2x + 1) = 3 denkleminin ¢bzim kimesi agagidakilerden

hangisidir?

AR B) [1, =) C) (—e=, 1]
D) [, ) E)@

Cozim
Isaret fonksiyonunun gérintl kimesi {~1, 0, 1} oldugu igin
sgn (2x+ 1) =3 denklemini saglayan x degeri yoktur.
Cozim Kiimesi = @ dir.

Yanit E

'BRNEK SORU

sgn(x — 1) +sgn(x + 3) =2 denkleminin ¢ézlim kimesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A1, 5) B) 1, ) C) (1, )
D) (2, =) E) [2, =)

Cozim
sgn(x — 1) + sgn(x + 3) = 2 olmasi icin
sgn(x-1)=1 ve sgn(x + 3) = 1 olmalidir.
sgn(x—1_)=1 = x-1>0

x>1 = Q1=(1,oo)
sgn(x +3)=1= X+3>0

x>-3 = G,=(-3,)
Verilen denklemin ¢bzim kimesi:
G.K. =Gy n G, =(1,2) N (-3, )

= (1, co) dir.
YanitC

'ORNEK SORU:

sgn(ix—3I-1) <1 esitsizliginin ¢dz{m kimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A4 B) 2, 5] C) [2,5)

.D)[2, 4] E) (2, 4)

Cozim

sgn(x=3l-1)<1 ise sgn(ix — 3)) —1) = 0 veya sgn(ix—3k-1)= -1 dir.
sgn(ix — 3I-1) = -1 dir. -

O halde Ix— 31 =1 <0 dir.

x-3l<i=-1<x-3<1

2<x<4ise

Cozim Komesi : [2, 4] olur.
Yanit D



'ORNEK SORU.

sgn(x — 2) = 4x — 7 denkleminin ¢6z0m kiimesi asagidakiler-
den hangisidir? ' :

3

A D B) {2 } C) {2

5 3
D) {5} E) {5' 2}

Cozim
x—2 =0 = x = 2 kritik noktadr.

1 , X>2
son{x—2)={0 , x=2
-1, x<2

*x >2igin
1=4x-7 = x=20lamaz. 2¢ (2,%0)
ex=2igin
0=4x~-7= x=£olamaz. 4Z¢2 dir.
*x<2igin

~“1=4x-7= X'=§E(—w, 2)
2
Cézim kimesi : {g} dir.

Yant B

sgn(x+1) + sgn( + x + 1) = 2

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (3,9) B) (2,) C) (1,)
D) (0,%9) ' E) (-1, )

Codzim ’
¥ x e Rigin x2 + x + 1 > 0 oldugundan sgn(x® + x + 1) = 1 dir.

sgn(x+1) + 1 =2 = sgn(x + 1) = 1 olur
Ohalde,x+1>0 = x>~ 1di.

Cozim kimesi: (—1, <) dir.

Yanit E
Ix-31 + sgn(x® - 9) = 0 .
denkieminin kdkleri toplami kactir?
A) 1 B)3 C)4 D)5 E)6

Coziim

Ix = 3l = 0 igin x = 3 kritik noktadir.

sgn(x®— 9)igin x2~ 9=0=s x=3ve x=— 3 kritik noktalardr.
Isaret tablosu yapilirsa; k '

X -3 3
x-3 - - Q +
x2-9 + ¢ - O +
sgn(x2- 9) +1 -1 +1
*x <-3igin

~x+3+1=0=x=4¢ (-, -3 =C, =0
«-3<x<3igin '
-x+3-1=0=2x=2¢€(-3,3)=C, = {2}
*x > 3icin V
X=3+1=0=23x=2¢ (3, %) =C,=0
* x = 3igin
0+0=0=¢,={3}
Denklemin ¢dziim kimesi:
Q.K=Q1u(32u(,?3u04

= {2, 3}dr.
kéklerin toplami: 2 + 3 = 5 tir.

YanitD

sgn (x+4) < 1 esitsizliginin ¢6zim kiimesi agagidakilerden
hangisidir? :
A) ("°°: _4)

B) [~ 4, =) C) (-4, =)

D) (-ee,~4] E) (—eo-4)

Cozim
sgn(x+4) < 1 ise sgn{x+4) = 0 veya sgn(x+4) = ~ 1 dir.

Ozaman x + 4 <0 = x <-4 olur.
Esitsizligin ¢6z(im kiimesi;
C. K = (—o, —4] olur.
YanitD

sgn(x® + 2) > 1 esgitsizliginin ¢ézim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

AR B)R-{1} Cn.2
D) [2, «) E)o

Cozim
signum (igaret) fonksiyonunun gorinti kimesi {~1, 0, 1} dir.
O halde sgn(x? + 2) > 1 esitsizligini saglayan x gercel sayisi bu-
lunamaz. Egitsizligin ¢oziim kimesi C. K. =@ dir.

Yantt E




Ornek:
sgn(x+1) < sgnx esitsizliginin ¢ozam kiimesini bulunuz.

Cozim:
e sgn (x+1) =~ 1 olsun.
sgn (x+1) =-1=>x+1 <0
B = x <~1 dir.
x <—1=>8gnx= —1olur.
Bu durumda esitsizlik saglanmaz.
esgn(x+1) = 0 olsun.
sgn (x+1)=0=x+1=0
=x=-1olur
Bu durumda da esitsizlik saglanmaz.

esgn (x+1) = 1 durumuna pakilmasina gerek yoktur. Gunkd
sgnx —1,0ve degerlerini alabilecedinden sgn(x+1) < sgnx
esitsizligi saglanmaz. O halde C. K. =@ olur. ‘

-Ornek: «
sgn (Ix-11-3) < 1 esitsizliginin ¢dzim kiimesini bulunuz.

Coziim:
sgn(lx-11-3) <1 = ix-11-3<0
ix-11< 3 olur.
=11<83=-3<x~-1<8
= -2 X< 41dr
Esitsizligin gozim kimesi: C. K =[-2, 4] olur.

Ornek:
R — R, f(x) = sgn (x> —4x —5) + 1 fonksiyonunun grafidini
ciziniz. i

Coziim:
f(x) = sgn (x2 — 4x — 5) +1 igin
X2 = 4x~5=0= (x—5) (x+1)=0
=x=5 veyax=-"1dir.
X -1 5
X2 —4x -5 + O - O+
sgn(x® —4x-5)| +1 -1 | +1

2, x<-1veyax>5
f(x) ={1, x=5veyax=—1
0, -1<x<5
elde edilir.
Fonksiyonunun grafidi

y
__—C\ ........ é .............................. .?_——
i ¢
5 O——>X
-4 0 5

‘ geklindedir.

Cozam:
% —1 =0 = x=1 kritik noktadir.

X 1

-1, x<1
=fx)=11+0, x=1

x2+1, x> 1 olur.

x-1 - O +

sgn(x-1)| -1 ¢ +1

f(x) in grafigi;

y
ﬂ y=x2+1
y=x?—1
A ol :
|
1 .
_1\f
el )
seklindedir.
Ornek:

FrR =R, f(x) = Ix+1l—x . sgn (x - 2) fonksiyonunun grafi-

Cozim:
tx+11 igin x+1 =0 = x=~1 kritik noktadir.
sgn(x-2) igh x—2=0=X= 2 kritik noktadir. -

X -1 2
x+1 1 - O + +
X2 - - O +
x <~ 1igin fx) =—x=1-X -1

: =—x-1+x=-1
—1ex<2icin ) =x+1-x.(1)
=x+1+x=2x+1
X >2icin f(x)=x+1—x.1
=x+1-x=1
x=—1igin  f=1)=-1 '
x=2igin 1(2) = 3 buiunur.
Buradan,
-1, xs-1

) =l 201, —1<x<2

1, . x>2

oldugundanfonksiyonun grafigi asagidakigibidir.

sl

N4




L sgn(100)
Il sgn(=5).
. sgn(-0,02)
. sgn(10%) e
vV sgn(/5")~_: e

v sgn(—x?—4) :

cOZMm:

X + 3) = 2 denkleminin ¢dzim kimesini bulunuz.

2 wy=5- sgn(e + x) fonksiyonunun gerintd kamesini
- bulunuz, e

CHZIM:

7 ~ sgn(x+ 2 -—sgn(x

= 1) = 2 denkleminin g6zam kamesini
S e T e

3 169 = sgnee - 1) forksiyonunu par
yaziniz. e

cOZM:

cOzZiMm:

; ?V‘V‘SQ”‘ (- 2‘)(?‘1_,3 ),(‘_‘X2~_1‘)’,‘, ‘

~ denkleminin ¢6ziim kimesini bulunuz,

:4 " sgn(5x < 1)=1 déhkleminin‘gc}"ﬁzjtijm kum ini u :

cOHzim:

cOzim:




9 Asagidaki esitsizlikle

@) sgmm<1 i

b) sgn(e-9)=0
‘ c)~k,sgn(x- 1)<h
O sonpe-4x-5)
o) son(x+11-2)<

cOziM:

| 10 109 = sgnx fohks‘iyond‘

cHZUM:

unun grafigini giziniz.

7 1 f’i‘:ﬁ'ﬁ;f-é: R Ofl?;'ékk .‘zq
100 = sgn(e = 4x) fon

cHziMm:

cHZUM:




F(x) = Ix~2]
sgn(x+2)

fonksiyonunu pargali fonksiyon bigiminde yazip, fonksiyo-
nun grafigini giziniz.

5 0/1 4\ >

y=f(x}

y = f(x) fonksiyohunun grafigi verilmistir.
Buna gdre sgnff(x)] in grafigini ciziniz.

CFR-{0} >R

2

-1, x>0
f(x)=1% P
(x) {2—x2,x'<0

fonksiyonu veriliyor. Buna gére, y = sgnff(x)] fonksiyonunun

f: R — R olmak tizere;

f(x) = Ixl . sgnx fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.







TAM DEGER FONKSIYONU

x bir gergel sayi olmak iizere, x ten biiyiik olmayan en bil-
yiik tam sayiya, x in tam degeri (tam kismi) denir ve Ixl sem-
boli ile gosterilir.

" ae Zolmak Uzere,

as<x<a+ie=adr

Ornegin,

7,31=7

-2, 851 = -3

Il = I[3; 14 ..1=3
,31=1

-3,9] =4

11751 = 175

llog27511 = 3 tir.

* A < Rolsun.

A Z f(x) =[x
fonksiyonuna tam deger (kisim) fonksiyonu denir.
vV xe Aiginf(x) e Zve
() < f(x) < FQOL + 1 dir.

TAM DEGER FONKSIYONUNUN OZELLIKILERI

1. ae Zolmak Gzere,
Kl=aca<x<a+1
2. Yxe Rveae Zigin,

Ix+al=Ixl+a

3. Vxyve Rigin Ix+yl2Ixl+ Iyl

4. Vxe Zigin K+-x1=0

5. Vx,ye R*igin Ix.yl>2Ixl. Iyl

6. Vxe Rigin Id <x<xl+1

7. x,ye Rigih IX=lyl = Ix—-yl <1
-IxlI  ,xeZ

8. [-xI=

~[x]I-1,xeR -2
9. 1R —» Rveace Zolmak lzere;
¢ [f(x)] > a = f(x) > a+1
elfx)lza=f(x) 2a
elfx)l<ca=fix)<a
slfx)sa=f(x)<a+1

10. m e Z* olmak Uzere;

Imxl=Ix]+ Ix+ —1—II+,...+ Ix+ —m;1]l dir.
m m

ARALIK UZUNLUGU (ARALIK BOYU)

Tam kismi alinan bir fonksiyon, ardisik iki tam say arasina
getirilebilinir. x gergel sayilarinin bulundugu arahgin uzunlu-
guna, aralik uzunlugu (araiik boyu) denir.

Bir fonksiyonun aralik uzunluguna degisim araligi da denir,

a, b e R ve a = 0 olmak lzere; f(x) = [ax + bl fonksiyonunun

aralik uzunlugu veya degisim arahgi I_1l dir.
a

- TAM DEGER FONKSIYONUNUN GRAFIGI

f: A — R ve f(x) = lax + bl fonksiyonunun grafigi cizilirken
araliklari x e IJT artigi verilerek bulunur.
‘ a
* a > 0 ise tam araliklar soldan kapah sagdan agiidir.
¢ a < 0 ise tam aralklar sagdan kapali soldan agiktir.

'ORNEK SORU

I 7x - 1] = 13 _ denkleminin goziim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
15, 15 16
Al 7) B) [2, 7) ' C) 2, 7)
19 2
D) [2, —7*) E) [3, -7—)
Coziim

[7x-10=13 S 13<7x-1<14
‘ =14<7x <15

=2< X <1—5 olur.
» 7
ae v oo 15
Cozlim kiimesi: [2, —7—) dir.

Yant B

'BRNEK SORU

[ 5):— 1]] =~2 denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
.7 3 7 2 6 3
Al B) [-=—= C)[-2,-2
V=) Jo 1S
6 1 7
D) [~ — B~ 1
) 5 5) ) [ s )




|I5X_1]]:—2 =-2< Sx=1 <-1
4 4

=>-8<bx—-1<-4

=-7<5x<-3

= - ls x<—~3— olur.
5 5
7 3
6zim kiimesi: [-—, - =) tir.
G 5 5)

Yanit A

'[[\X—f)ﬂl =3 denkleminin ¢6zUm klmesi agaidakilerden

hangisidir?

A2, 3) B) 8, 9)
D)[2,3)uw|[7,8)

C)[2,3)u8,9)
E) 3, =)

l[[X—5]]' =3= [ x—5] =3 veya [ x-5] =-3tir.

[x-5]=3=3<x-5<4

[x-5]=-3=-3<x-5<-2
S2<X<B ®

@ ve (2) den
Co6zam Kamesi: [2, 3) L [8,9) dur.

Yanit C

L]

[x=3]+[x+1] =14 denkleminin ¢oziim kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?
A) (8, 9) B) [7, 8) C)[6,7)
D) [5, 6) E) [4, 5)

ﬂx—3ﬂ+f[x+1ﬂ=14:>[[x]]—3+[[x]]+1=14
=2.[x]=16

= ﬂ x] =8=8<x<9dur.
Cozim kimesi : [8, 9) dir.

Yanit A

[ 3x—4] <2 esitsizliginin ¢cozim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) [2, =)
D) (=, 2)

[3x-4) <2 =3x-4<2o0lur.

= 3x<6
= x<2dir.

Cozium kimesi: (—ee, 2) dir.

B) (—=.2]

C)R-{2)
E) (2, )

Yanit D

[[ 5x—-3
hangisidir?
A) (3, ) B) [3, )
D} (=, 3]
[%=3]>3 :§X4;3 > 3tdr.

Ohalde 5x—3>12
=5x215 = x >3 olur.

Cozim Kimesi: [3, ) dur.

]=3 esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden

C) (=, 3)
E) [5, 8]

Yanit B

ﬂ x+[ x+[x-21] ]]]]: 13 denkleminin ¢6zim kimesi agsa-

gidakilerden hangisidir?
A) [3, 4) B) [4, 5)
D)[6,7)

C) [5, 6)

E)[7, 8)




Cozim

tam say|
At

[x+lx+[x-2 1= 13

tam say!
— ey

[x]+[x+I[x-21]=13
ﬂx]]+ [[x]| +[[X]]—2=13

3.[x] =15=[x]=5=5<x<6
Cozium Kimesi: [5, 6) dir

Yanit C

[ va&x=1 + 1] = 3 denkleminin géziim kiimesi agagidaki-

lerden hangisidir?

Cozim
[v3x=1 +1] =3ise

3<vY2x—1 +1<4olr.
= 2<¥2x-1<3

= PL(Wx-T1)P <P

=4<2x-1<9
=5<2x< 10
=>§sx<50lur.

2
Cozim Kumesu[E, 5) dir.

Yanit E

Ornek:

1
[[;—1—]] =2 denkleminin ¢dzUm kiimesi asagidakilerden
+

hangisidir?
2 1 2 1
w-2-1 o(-2-1 o

Goziim:

[[X-L]]=2:>2SL<3=>1_2X+1 >1—
+1 x+1 2 3

1—<x+1 £l$£<xsiolur.
3 2 3 2
Co6z0m kiimesi: (— 2—1—} dir.

3 2

Yanit B

Ornek:

Coziim:
£:[0,3) » R, f(x) = ix+11 = Ix] + 1
Kritik nokta x = 0 dir.

Aralik boyu I1_I =1 dir.

q

1 1
T L

0 1 2 3

O<x<lignixXl=0=fx)=0+1=1
1<x<2igni=1=f0=1+1=2
2<x<3ignIxl=2=f(x)=2+1=3tar.
Grafik ise agagidaki gibidir.

3 e *—o0

2 .- 3

1@ i

0 T2 3

seklindedir.




Coziim:
f(x) = f-x+2] = [x] + 2 dir.
' Kritik nokta [=x] = 0 = x = O dir.

Arahkboyu I% =1 dir.

¢ x==2iginf(-2)=1(-2)1+2=4

¢ 2<x<~1=31<x<2=[x=1
fx)=1+2=3

¢ 1<x<0=30<x<1=[x=0
f(x)=0+2=2

e 0<x<1-1<sx<0=lx==-1
fx)=—1+2=1

¢ 1<x£2=2<x<-1=lx=-2

f)=-2+2=0

olarak bulunur. f(x) fonksiyonunun grafigi asagidaki gibidir.

Ornek:

Coziim:

b igin aralik boyu I:_l =1dir.

0<x < 1icin ixl = x ve IxI = 0 oldugundan

f(x)=x-0=x
1 <x<2igin Ixl = x ve Ixl = 1 oldugundan
f(x)=x-1

2<x<3 iéin Ixl = x ve [x] = 2 oldugundan
f)=x-2

elde edilir.

f(x) in grafidi ise asagidaki gibidir.

o N
& A
y N ; \\/}"
X

g




¢OZUM:




8 K+ii=6 denkléminiﬁ céziim ;

12 3¢+ ix= 31= 5 dentieminin 6zim kmesini bulunuz.

cbzim:

COZUM:

9 -1+ x . 5 denkleminin ¢ozdm kimesini

“buluriuz.

‘13 : ~;X+§~1l~-i-571«denklehihingézﬁmkﬂn{e—
sinibulunuz,

cOZiM:

cOziM:

cdzlm:

14  Asagidaki esitsizliklerin ¢ozdm kimelerini bulunuz.

; d) bd=2

o) x-3<4
o Bx-tiz2
g -2sk+11<3

11 4x— b+ 11= 7 denkleminin ¢6zam kiimesini bulunuz.

@;@ZﬁM:

cOzlma:




3
W 3x-8 + 21 = 3denkleminin ¢6ztim kiimesini bulunuz.

‘ I13x+21] = 1 denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz.

Asagjidaki fonksiyonlarin aralik uzuniuklarini bulunuz.
a) f(x)=10B8x+4]
b) f(x)=1015-x]

]

_ . x=2
c) fix)=1 y

-3x+4
5

]

d =1

e -

a) f[-2 1)—R
f(x) = IxI

b) F(-1,7)>R

X
f(x)=1=+1]
(x)=iz+

c) (0,2)->R
fix) = x. IxI

d) FAR->RA
f(x) = Ixl— Ix — 11




cOZUM: cOzim:

;‘ 20 (62 -m .

f(x) = l%]+sgnx

cBzZiMm:







A < R olmak (zere;

f: A > R fonksiyonu igin ¥xeA igin f(x) € R kosulunu sag-
layan en genis A kiimesine, f fonksiyonunun en genis tanim k(-
mesi denir.

POLINOM FONKSIYONLAR

f(x) = ax"+a,_,x""1+ .. +a;x+a, polinom fonksiyonu
tim gergel (reel) sayilar icin tanimiidir. Dolayistyla en genis ta-
nim kiimesi A = R dir. -

RASYONEL FONKSIYONLAR
P(X)

f(x)= —Q—(~) bigimindeki rasyonel fonksiyonlar, payday sifir
X

yapan x € R igin tammsizdir. Dolayisiyla en genig tanim kiime-
si, A=R—-{x:Q(x) =0, x € R} dir.

KOKL FONKSIYONLAR

f(x) = /\n/ P(x) bigiminde tammli fonksiyonlarin en genig

tamm kiimeleri;
i) n tek sayi ise A = R dir.
i) n ¢ift say1 ise A = {x: P(x) 20, x e R} dir.

LOGARITMA FONKSIYONU
f(x) = Iogg(x)(h(x)) logaritmik fonksiyonunun en genig tanim

kiimesi, A = {x: g(x) > 0, h(x) > 0 ve g(x) # 1, x ¢ R} dir.

ORNEK SORU

2
fA-R,fx)=—X 1
XC— 4x— 5
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? .

A)R B)R - {1, 5} C)R- {1, 5}
D) [5, e E) [-1, )
Gozlim
X+ 1
f{x) =—————— fonksiyonu,
X2- 4x— 5

paydasinin sifir oldugu degerler igin tamimsizdir.
XP— 4x-5=0= (x-5). (x+1) =0
= X =5 veya x = ~1 dir.

Buna gére, f fonksiyonunun en genis tanim kimesi
R - {1, 5} dir.

YanitC

fTA->R, f{x)=

ORNEK SORU

f:A—> R, f(x)=log, , (x®-x— 2)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?

A) (= eo-1) B) (- =,0) C) [-1,0]
D) [0, =) E) [2,)

Coziim

f(x) = log,_, (x2 — x —2) fonksiyonunun tanimli olabilmesi igin
X-x-2>0, 2-x>0ve2— x# 1 olmaldir.
N2-x=1 = x=+1

i2- x>0 =x<2

i) 2 =Xx=2>0= (x2) . (x+1) >0

X -1 2
2-'x + + o -
-x-2| + o - +

En genis tanim kiimesi: (—oe, —1) dir.
Yanit A

Ornek:

24+ x
IxI. Ix+21

fonksiyonunun en genig tanim

kiimesini bulunuz.

Coziim:
f(x) fonksiyonunun en genig tanim kiimesi
A=R-{x:Ix.Ix+2] =0, x € R} dir.
IxI. x+21 = O ise '
M=0=0<x<tveyalx+2l=0=0<x+2< 1

= —2<x<—1 elde edilir.
Sonugta fonksiyonun en genig tanim kiimesi
A =R - {[-2, -1) U [0,1)} olarak bulunur.

Ornek:
A5 R, f(x) = Vx®-3x—4 fonksiyonunun en genig

tanim kimesini bulunuz.




Coziim
Fonksiyonunun en genig tanim kiimesi
A={x2-3x~-420, xe R}dir.
X2~ 3x—4>0icin
X¥-3x-4=0=(x—-4)(x+1)=0
=Xx-4=0 veya x+1=0
x=4 X =1

Isaret tablosu yapilirsa;

X | -1 4

X¥-3x-4| + O -O+

Fonksiyonun en genis tanim kiimesi
A = (— o0, —1] U [4, o) Olur.

Ornek:

frA—= R, f(x) =

Ix—2]

fonksiyonunun en genis tamim kiimesinin bulunuz.

Coziim:
Fonksiyonun tammli olabilmesi icin
Ix—21 # 0 ve 4 — x% = 0 olmaldir.
¢ [x-21=0=>0<x-2<1
=2<x<3
=G, =R-[2,3)
* 4-x">20 =x2<4
IXI€£2 = -2<x<2
=C,=[~2,2]
Fonksiyonun tanim kiimesi;
A =G, n G, =[-2,2) olarak bulunur.

Ornek:

f:AS R, f(x) = 5900+
Ix-2i

fonksiyonunun en genis tanim kiimesini bulunuz.

Coziim:
vsgn (x+1)
Ix—21

fonksiyonunun tanimli olabilmesiigin

f(x) =

sgn(x+1) = 0 ve [x—-2] = 0 olmalidir.
*sgn (x+1)20=>x+1>0
=x2-1dir. G, =[-1, )
*Ix-2l=0 =0<x-2<1
=2<x<3=C,=R-[23)
Fonksiyonun en genis tanim kimesi
A=GC NG, =[-1,2) U[3, o) dur.

Ornek:

f:AS R, ) = 12121
[E-1]

3

fonksiyonunun en genis tanim kiimesini bulunuz.

Coézim:

vO—12x+11

f(x) = —————fonksiyonunun tanimli olabilmesiigin

[-1]

X
3
9-12x+1120 ve [[%—1]] #0olmahdir,
9—-2x+1120= 12x + 11 <9
=-9<2x+1 <9

=-10<2x<8

=-5<x<4=C, =[-54]
X =02 0<X1<11<X<2
3 3 3

= 3<x<6=0C,=R-[36)

f(x) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi
A =G, NG, =[-53) aralifidir.




NIF SORULAR

“kdimesini bulunuz. -

céZﬁM:

- mesini bulunuz.

. | géZﬁM:

3 . 0 = m

mesnibdiniz

CC")ZI'JM:

géZﬁM:

cOzim:




f:A->R

10 =1/ /og(’;f) +$

fonksiyonunun en genig tanim_ kdmesini bulunuz.

sgn(x? + 2x + k) = 1 denkleminin ¢6ziim kiimesinin reel sa-
yilar kimesine egit olmast igin k hangi aralikta olmalidir?

R R e Ry

i(x) = sgn(ixi)

g(x) = Ix + 1] fonksiyonlari veriliyor. Buna gore,

(gof)(-log,e) nin degeri kagtir?

f(x) = log,(l4x - 3I) fonksiyonunun en genig tanim kimesi-

ni bulunuz.

sgn(x +1) = Ix + 1] denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?

f(x) = X—4++2-Ix+3]
N1-sgn(x+3)

fonksiyonunun en genig tanim kiimesini bulunuz.

f(x)= Sgn(x +3) fonksiyonunun (-3, -2) araligindaki

T IxI+ix+2l

esiti nedir?

sgn(x® + 9) + sgn(2x + 1) = [-‘Z—]

denkleminin ¢bziim kimesini bulunuz.

IxI2 - 3. Ix] — 4 = 0 denkleminin ¢6zim kumesindeki tam-

sayilarin toplamt kagtir?




X—2p X
4 .

f

tam sayilarin toplami kagtir?

; 6/ = 5 denkleminin ¢ozim kimesindeki

X;5l+ [x+12

f

kag tam sayi degeri vardir?

] = 9 denkleminin ¢ézim kiimesinde

[Xty

169gn(x2+x+1) - _1_ 3
2

denkleminin ¢ézidm kiimesinde kag tam sayi vardir?

Ix = 11 = sgn(x?) denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

sgn‘(x—1)+[1411 =sgn(x?+1)

denkleminin ¢dziim kimesindeki en biylk tam say: degeri
kactir?

I@x+11=3

denklemini sadlayan tam sayilarin carpimi kagtir?

xX—-2

L osgnx+2) =1

toplami kagtir?

1 esitligini saglayan x tam sayilarinin

12x+1]
sgn| ==L i=1
de=s

denkleminin ¢6ziim kiimesini bulunuz.




cOZUM:

- fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

¢Szim:

cOZUM:

31 i f;~‘(;1,, 2) SR cimak tizere,

. f(x) ‘_—',Ix"—-‘MI'thksiyonunun grafigini giziniz:

cOHZOM:




'~ PERIYODIK VE TEK-CiFT FONKSIYONLAR

1. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi tek fonksiyondur?
A) fX) =% + 2 B) f(x) = sin*x
C) f(x) = x — sinx D) f(x) = 1 — cos?x

E) f(x) = cos3x

2. f(x) = sin(3x + 15) — cos(x + 2)

fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

m% mg Qg o) Jnt E) 2n

3. f:R—R
f(x) = 5.tan(2x + 3) — 4 fonksiyonunun esas periyodu kactir?

T T
A B~ 0% D)

4. Reel sayliar kiimesinde tanimli f fonksiyonunun grafigi bag-
langigc nokiasina gore simetriktir.

f(x) — f(—x) = 4x® - 2x olduguna gbre, f(1) degeri kactir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

5. Asagidaki fonksiyontardan hangisi ¢ift fonksiyondur?
A) f(x)=x2+x—-17
C) i) =x>+2x~7

E) f(x) = x8 + sinx

B) f(x) = sinx + cosx

D) f(x) = cosx +x* + 12

10.

_3x+5

f(x)

2 fonksiyonu taniml oldugu degetrler igin

birebir ve 6rten olduguna gore, f1(x) in esiti agagidakilerden

hangisidir?
A) 5x—2 B) 5x+2
2x—-7 2x—3
D) 7%x-5 £ 7x+5
2x-3 2x-3
x+1 , xtek sayi
f(x)=
) x x cift sayl
2
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, (fofof)(15) degeri kactir?
A7 B) 6 C)5 D) 4

c 7X+5

2x+3

E)3

1A — R, f(x) tek fonksiyon ve f(x) — 3.f(—x) = 2x® — 4x

olduguna gore, f(2) dederi kagtir?
A)10 B)8 C)6 D) 2

f(x) = sin(4x + 2).sin(5 ~ 2x)

fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

A) 31 B) 2n C)n m%

f(x) = sin(x + 5) — tan{x + 1)

fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

A) 2n B b (o) D)X
) ) ) > ) 3

E) -4

gy *
)3

ola




11. f(x) = x + k fonksiyonu igin f(x + 2) = f(x) + k olduguna gb-
re, {1(3) degeri kactir?
A)6 B)5 C)3 D) -1 E) -2

12. f(X): y3-11-2x

2

X< X
fonksiyonunun en genig tanim kiimesinde ka¢ tane x tam
sayl degeri vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

13. f(x) = 5.5in%(3 + 8x) — cos*(5 ~ 6x)

fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

b 2n 3n
= B) — C D) — E
A) > ) 3 ) n ) 5 ) 2r
14, f(x):{ 5-x, x<0 fonksiyonu veriliyor.
2x+m , x2

(fof)(—2) = 10 olduguna gdre, m kagtir?
A) 6 B) 2 C)-2 D) —4 E) -6

15. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi tek fonksiyondur?

16. Reel sayilarda tamimii agsagidaki fonksiyonlardan hangisinin
grafigi orjine (baslangic noktasina) gbre simetriktir?

A) 1(x) = sinx?
C) f(x) = 2x° — x
E) f(x) = 3x* + %2

B) f(x) = cosx
D) f() = Ixl—2

-3
17. f(x)= 2%
(x) IxJ-3
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (4, ) B) [3, 4) C) [4, =)
D) (3, =) E) [3, =)
18. f(4x+k):2x—1 fonksiyonu veriliyor.
2x—1
(k) = 5 olduguna gére, k kagtir?
5 3
A)3 B) = C)2 D) = E) 1
) ) 5 ) ) 5 )

19.f: (0, ) - R

5-2x
1
f(x) = [5] fonksiyonu igin, £'(27) degeri kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

A) ) = x? B) f(x) =x®—x2 + 2 20. f(3x2 + x) = 6x2 + 2x + 12 fonksiyonu veriliyor.

C) f(x) = Isinxl D) f(x) = %2 + 4x Buna gore, f1(12) degeri kagtir?

E) (x) = cotx + x3 — x A)2 B) 1 C)0 D) ~1 E) -
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




PARCALI FONKSIYON VE MUTLAK DEEER |
FONKSIYONU

1. () =|Ix—-21—12 - xl - 3|
fonksiyonunun esiti agagidakilerden hangisidir?
A) x Byx-2 Cyx+3 D)o E)3

/2x2—1, x<1
2. f()={3,x=1
' \3—2x, x>1
seklinde tanimli f(x) fonksiyonu igin, (fofof)(1) kagtir?
A) -3 B)3 )7 D)9 E) 17
3. f:R—>R

f(x) = Ix — 3| — 2 fonksiyonunun goriintli kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (=3, ) B) [-2, ) C) [, )
D) [2, «) E)R
4. f:R—>R
2x—3
fo={x-3 ' *=°
logox  , x>0

biciminde tanimlanan f(x) fonksiyonu igin, f(8) + f(—2) topla-

. mi kagtir?
A 2 il  ¢l2 py 1 B
5 5 5 5 5
5. 2x-1, x<1
2x ,x=20
f(x)=11-x ,1<x<4 ve g(x)=
) Xx+1,x<0

x> 4

olduguna gore, g~'[(fof)(2)] ifadesinin degeri kactir?
A) -4 B) -3 c)o D)1 E)3

6.

10.

2
Ix 1I,()>(<2+ 14x+4) <0 *
esitsizlidinin ¢6zim kiimesi asadidakilerden hangisidir?
A) R B) [-1,2) C){1, 2}
D)[1,2) E)yO

X—=3l+Ix+1l+2x<4
esitsizliginin en genig ¢bzim arali§ asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (==, 0] B) (-1, 3)

E)(1, 4)

C)[-1,0]
D) (0.3]

f(x) = I3 — sinxl + lcosx — 11 + sinx

fonksiyonunun g<x<n arahg icin esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) 1 —cosx B) 1 - sinx C)2
D} 4 — cosx E) 2 + 2cosx — sinx
3x—4,x<3

5-x,x<-1
f)=1%8 3 ve 9% =\2x1,x>—1

seklinde tanimli f(x) ve g(x) fonksiyonlar icin,
(fog)(2) + (gof)(0) toplaminin degeri kactir?

A)5 B) 9 C)13 D) 15 E) 18

() = Ix-3l + 12x-101 fonksiyonunun gérinti kiimesi nedir?
A) [0, =) B) (0,~) C) [2,9)

D) [3,00) E) [4,00)




1. I

f(x) = f2x+ 3l A<x<3

sgn(x® - 2x+1), x=3

sgnlx+2), x>3
gx)=< 2x-1 ,-4<x<3
Ix-3] , x<-4

olduguna gére, (gofog)(1) degeri kactir?

A) 1 B) 3 C)5 D)9 E) 11

XP—4x-21 _ _
- fonksiyonunun parcal fonksiyon sek-

12. f(x) = sgn (
linde g&sterimi asagidakilerden hangisidir?

-1, x<—7 veyal<x<3
A)40, x=3 veya x=-7
1, 7<x<1veya x>3

-1, x>2 veya2<x<5
B){0, x=2 veya x=-5

1, 5<x<2veya5<x<8

-1x<-4veya-4 <x <3
C){0,x=-4veya x=3
11, x>3veya3<x<5

———

—1-7<x<1lveyal< x< 3

0, x=—7 veya x=3 ;
1 x<-7 veya x>3
-1, x<-3 veya 1<x<7
0, x=-3 veya x=7

1, —3<x<iveya x>7

13. f(x) = 14x -8l + 17

15. Reel sayilar kiimesinde,

16.

17.

i8.

19.

J 3 x> 4
fo)={2x+1, x=1 veg(x):x—;——
lxz +4 ,x<1
f(—
fonksiyonlan veriliyor. Buna gére, ff((_z)iET;)) ifadesinin de-
geri kagtir? 9
14 13 11
A) 5 B) — C) — D)4 E) —
) ) 3 ) 7 ) ) 3

Reel sayilar kiimesinde tamimli 12x] + 13yl < 6 bagintisini
saglayan noktalanin olusturdugu kapah bélgenin alani kag
birimkaredir?

A) 16 B) 14 C) 12 D) 10 E)8

IX+3l+Ix-11<8

esitsizliginin ¢ozim arahg! asagidakilerden hangisidir?

A) x>3 B)-1<x<3 C)-5<x<—1
D)-5<x<3 E)3<x<8

3<Ix-11<6
esitsizligini sagiayan x tam sayilarinin toplami kactir?

A) 13 B) 8 C)3 D)0 E) -2

f:Z->R g:R—-R

4x -7, x= 0 (mod3)

f(x) = X2+7,XE1(mOd3)
2+1, x=2 (mod3)
X+ 4

o) ={"5 ¥
X—-8,x>0

. - . 9(f(5) - f(4) - 1(6))
fonksiyonlan veriliyor. Buna gére, =~ s

(fog)(4)
fonksiyonunun gorantl kiimesi asagidakilerden hangisidir? ifadesinin degeri kagtir?
A} [0, ) B) [0, 17] C) (0,17] 1
m-2 Bz O-r DZ gt
D) [17, ) E) (17, ) 9 8 25 5 25
14. -2 < x < 3 olmak {izere;
f(x) = Ix — 31 = 12x + 4l + sgn(3 — x) X — -2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? 20. Ix — 2] =
A) 2x + 1 B) —x -6 C)—x—8 ég,itsizligini safjlayan kag tane x tam sayi degeri vardir?
D) —5x E) -3x A) 1 B)2 )3 D) 4 E)5
DOGRY YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




1.

3.

TAM DEGER FONKSIYONU

5+ 6x

[ I=3

denkleminin ¢bzim kimesi agagdidakilerden hangisidir?

)

I

11 11 1
A) [E’E) B) 53 C) [E'

D) [-;-,n E) [0, 1)

Ix-1+Ixi1=3

esitligine gbre, x agagidaki kosullardan hangisini saglamali-
dir?

A)2<x<3 B)1<x<2 C)1<x<2

D)0<x<1 E)O<x<1
X— L +2
X —]=2
2

denkleminin ¢bziim kimesi agagidakilerden hangisidir?

A) [1,3)v (3, 5] B) [0, 3] C)[3.5)
D) [3, 4) L {5} E)o

2+3x+1li=5
denkleminin ¢dzim kimesi agafidakilerden hangisidir?
Ao B[12) C)[23) D)[BM4) E) [4.5)

[3x + [3x + [3x - 2]ll = 16

denklemini saglayan x Jegerlerinin ¢b6z0m kimesi agagida-
kilerden hangisidir?
A6, 7)

B)[1, 4) ) [2%)

D) 23 B .3l

6. f:R->R
f(x) = [sin3x] fonksiyonunun goriintli kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {-1, 0}
D) [-1, 0]

B) [-1, 1] C){0,1,2}

E) {-1, 0, 1}

[[2'(1_ :3.l[xll)]I -6
5
denkleminin ¢dzim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) (-6, -5) B) (-6, 5] C) [-6, -5]
D) [-5,-4) E) -6, -5)

8. x+Ix+3l1=9

olduguna gére, x in ¢dzUm aralig) asagidakilerden hangisidir?

A)O<x<1 B)2<x<3 C)23x<g
D)3<x< L E)d4<x<2
2 753

9, 2<x-11<3

esitsizliginin en genis ¢bzim arahgi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 1<x<4 C)0<x<5

E)y2<x<5

B)2<x<3
D)0<x<5

10. f(x) = (X232 3.3
£1(5) = a olduguna gére, a nin alabilecegi tam say: degerle-
rinin toplam! kagtir?

A) 11 B) 15

C)18 D) 26 E) 30




11. 2.Ix2+ 3Ix1-5=0

denkleminin ¢6ziim araligr agagidakilerden hangisidir?
Cy1<x<2

A)1<x<3

D)2<x<3

B)0<x<3

12. [2 + logg2xl + [1 + log,2xl = 5

E)-1<x<0

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A 4

13. 2x + 2] >

-5

B) [3, 5]

m
Nlw
Nl ©

o) (%2)

esitsizligini saglayan en kiiglk x tam sayi degeri kagtir?

A) O

B) -1

14. Bx + 4l < 1
esitsizliginin ¢bzim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?
A) (e, -2)

D) (=, 1)

15. [x-1lI<-2

c)-2

D) -3

B) (-, -1)

E) (-, 2)

E) 4

C) (==, 0)

_ esitsizligini saglayan en biylk tam sayi degeri kagtir?

A) -2

B) —1

c)o

D) 1

E)2

16. | Ix+21 | = 4
denklemini saglayan x tam sayi de@erlerinin toplami kaghir?
A) 4 B) -6 C)-8 D)-10 E) 12

L 17, 1a-20=5
2

denkleminin ¢6zim kimesi asagidakilerden hangisidir?
A)[2,3)  B)[2,4 C)[34 D,4 B3

18. X4 222
2 3
esitligini saglayan kag tane x tam sayi degeri vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

19. ﬂ——1——]|=1
2x+1

denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A1, 2) B) (—%,m ) (~%,01

D) [--0) E)(1,2)

20. ¥ =1

denkleminin ¢6zim klimesi asagidakilerden hangisidir?
A 1,2) B)[1,v2) C)[1,v2]

D) (-2, ~11u1,+/2) E) [-V2, -1) u[1,2)

DOGRU

YANLIS

BOS OGRETMENIN KASESi




iISARET FONKSIYONU

e ——— e ——

1. sgn(2x + 5) = -1
denklemini saglayan en biyik tam say kagtir?
A) 4 B) -3 C)—=2 .. D) —1 E)O

2. sgn(4-x3)=1
denkieminin ¢ozim kiimesinde kag tane tam say! vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

x-1
3. n(>=——) = sgn(-x* -6
sgn(=—) = sgn(-x* = 6) |
denklemini saglayan kag tane x tam say! degeri. vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8

4, sgn(@+4x+a)=1
denkieminin ¢bzim kamesinin reet sayilar kimesine esit ol-
mas! i¢in a ne olmahidir?

A)a>4 B)a<4 Cla<2 D)a>2 E)a>0
5. sgn(3X2+1)=2

denkiefinin ¢bziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) -1} B) {1} C) {0} D)R E)2

6. sgn(l2x+11-3)=0
denkieminin ¢dziim kiimesi asagdakilerden hangisidir?
A) 3} B) {0} C) 1,2}
D) {2, 1} E) {-2}

7. sgn(—

)=-1
X2+ 4 :
denkleminin .¢6zim kimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (-, 0) B) (0, =) C)(0.2)
D)(22  BE=-2v0?

@

8. sgn(a +b) +sgn(a.b) =2 olduguna gore,
(sgna — 3.sgnb) ifadesinin esiti kagtir?
A) 4 B) -2 C)o0 D)2 E) 4

X -38x+10 4
X2.(x% - 10x + 24)
“denklemini saglayan kag tane x tam say! degeri vardir?
A1 B) 2 ' Cc)3 D) 4 E)5

9. sgn(

10. sgn(—x2 + 2x — 4) = sgn(x? - 12x + 32)
esitligini saglayan x tam saytlarinin toplamt kagtir?
A)5 B) 8 c)e D) 11 E)18

___________—____——_—-—______—————_'____-__-—-___——_-_——____—



11. sgn(x — 2) — sgn(x = 1) = -2

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {1} B) (-1, 1] Cn, 2
D) (1, 2) E){0,1,2)

12. sgn(x.y) = ~1 ve sgn{x — y) = 1 olduguna gére,

sgn(x.y2)+ +sgn(-y) ifadesinin degeri kactr?

sgn(y—x)
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2

13. sgn(@x® - 3x + 1) = 1
denkleminin ¢62(m kimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (-2, 3) B) (= 1lulter) C)

D) (3, E) (=) (1)

14. [sgn(x? — 2x — 3)Jsan( +x~2)
ifadesinin alabilecegi farkli degerler toplami kactir?
‘A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 £)3

15. sgn(x2 — 3x) + sgn(x2 —x —6) = 0
denkleminin ¢6z(m kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (3,0) U2, 3) B) (-3,0) U (2, 3]
C) (-3,0) v {3} D) (-2, 0) u {3}
E) [3, =)

16. sgn(x — 2) = Ix + 2| ]
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) -2} B) {2} O {8-1 D1,3 E) o

17. sgn(x? — 25) = -1
denkleminin ¢bzim kimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (-5, 5) B) [-5, 5] C) (=, -5)
D) (5, =) E) (=ee, —5)U(5, =)

X2 -4

18. sgn( )=0

denkleminin ¢dz(m kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {0} B) {2} C){-22} D){-202} E){-2

19. 4x - 3.5gn(x —7) =4
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A ) , B) {},{—} )@

D) {—}%} E) 7]

20. sgn(x8) +1 =0
denkleminin ¢ézim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
D) {2,3} E)R

A) o B) {1.2} C) {2




MUTLAK DEGER, iSARET VE TAM DEGER

FONKSIYONLARI

1. [ix-111=3
denkleminin ¢6zim k[]mesinde kac tane x tam say! degeri
vardir?
A) O B) 1 C)2 D)3 E) 4
2, fxy=Ixi—-1bd1-2
fonksiyonu igin, f(—%) degeri kactir?
A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O

3. sgn(x—1)+ [[.1.4111 =sgn (X2 + 1)
denkleminin ¢bziim kiimesindeki en bilylk tam sayl degeri
kagtlr?
A) -3 B) -2 C) -1 D)0 E) 1

4. f(x) = Ix+21
g(x) = sgn(x® + 7)
olduguna gore, (fog)(5) degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)7 E) 12

5. HX—;’JH = sgn(lfoS)

denkleminin ¢bzim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A)[1.2) B) [1,3) C)[0,2)

D) [0, 3) E) [2, 3)

6. Ix— 2ﬂ.|x -3l = 0
denkieminin ¢ézim kimesi agagidakilerden hangisidir?
A) [2, 3] B) [2, 3) C) (2,3
D) {3} E)[2, 4)

7. sga(x + 11— 2) =1
denkieminin ¢éziim kimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (-3, 3) B) (-1, 1) C) (-1, 3)
D) (-3, 1) E) (1,3)

8. 7 -2xl=sgn(®—x?

denkieminin ¢éziim kimesi asagidakilerden hangisidir?

A 23 B) Gl 2)

2 2
5 7 5 7
C) (E'S]U(EA] D) (5,3)U[§y4]
5 7

9. f(x)= [3.ix}+51 ,—1<x<1‘
) 3.sgn(x®-2x+1) , 1sx<12

olduguna gore, f(—%)+f(%) isleminin sonucu kactir?

A)5 B) 7 c)s D)9 ‘E) 10

10. sgn(x@ — 6x + 9) + Ixl + sgn(l0,67 + 0,32)) =2
‘denkleminin ¢dzim klimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (0, ) - B)[0,5] o)1, 2)

D)[2,3) E} [0, =)

__—_____—___—__——_._——#——-___—_—_'———_—_——-___—_



1. sgn(1 ~Ix~1l) =1
esitligini saglayan kag tane x tam sayi1 degeri vardir?
A} 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

12. Isgn(x + 1) + IxXll = 0
denkleminin ¢6zim kiimesi a§a§|da‘kilerden hangisidir?
A -1<x<0 B)y1<x<2 C)-1<x<0
D)0<x<1 E)-1<x<3

13. 1(x) = llogex
g(x) = sgn(x — 1)
h(x) = Ix — al fonksiyonlan veriliyor.

(gof)(27) = h(3) olduguna gére, a min alabilecedi degerler
toplami kactir?

A) -2 B) 0 C)2 D) 4 E) 6

14. f(x) = [-x + 4] - Ix — 5| + sgn(x ~ 3)
fonksiyonunun (4, 5) araliindaki esiti asagidakilerden han-
gisidir?
A) 2x+3
D)x-5

B) x C)—x+1
E) 2x ~ 1

15. sgn(x2 - 4) = Ix - 2|
denkleminin kokler toplami kagtir?
A)O B)1 C)2 " D)3 E)5

16. Ix — 51 + 2x + sgn(25 - x®) = 10
denkleminin kokler toplami kagtir?

13 T 28 43
A) = B) = ) = D) 15 E) —
)3 )3 )3 ) )

17. sgn(x® + 4) = | 12x — 8] - 3}
denkleminin ¢6z(m kiimesindeki elemanlarnn toplami kagtir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20
18, f(x) =X

- 1+sgn(x—3)
seklinde tammlanan fonksiyonun, tanimli oldugu en genig
kiime agagidakilerden hangisidir?

A) [-4,1) B) [4, 3) C) I3, 4]
D) [-3, 4) E) (1, 4]
X g XX
19. f(x)—ll3 31+ 3 + sgn(Ixl+5)
olduguna gore, f(3) degeri kagtir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)5

20. Tanimh oldugu aralikta

-x®+2x+8
IX2 - 41.(x% + 1)

fonksiyonu veriliyor. sgn[f(x)] = —1 denkleminin- ¢6zim k-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A [-2, 4] B) (-2, 4)
D) (oo, =2) U (4, =)

C) (4, =)
E) (-1, 4]




1, 1lx+111=2

denkleminin saglancii arahklardan biri asagjidakilerden

hangisidir? ’

A) (-2,-1) B) [5.7) C)i6,7)

3
D) [-3,-2) E) [512]

2. \/? , X<3

f(x) = 12xI ,3<x<6

sgn(17—3x), xz6

seklinde tammlanan f(x) fonksiyonu icin (fofof)(E) ifadesi-
nin degeri kagtir? 3

A) -2 B) -1 C) 1 D) 4 E)9
(X 31 ]
3. —2——=I-1

sgnix? + 1l 2

denkleminin ¢bzim araligi agagidakilerden hangisidir?

A) -5 <x<-3 B)-6<sx<—4
C)1<x<2 D)-8<x<-2
E)y0<x<?2

4, |2a+ 3sgnal=1

denklemini saglayan a degerlerinin kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A){-1,1,2) B) {-1. 3} C)[-1,2)
D) [-5, 3) E) D
3 g .
5. -1<x< 7 olduguna gore,
sgnlx +%U - sgnl2x} ifadesinin degeri kagtir?
A) ~4 B) -3 C)-2 D)0 E)1

MUTLAK DEGER, [SARET VE TAMDEGER

FORNKSIVORLARE

6. f)=0-2x+2ve #1(m) = © olduguna gore, m kagtir?

A) -4 B) 2 c)1 D)2 E)4
X 3n
7. [= 1= sgn(sin—
3 gn(sin— )
esitligini sadlayan kag tane x tam say) degeri vardir?
A) 2 B)3 Cy4 D)5 E)6
g f:R—->R

f(x) = H%hlx ~ 2l+sgn(a+3)

fonksiyonu veriliyor. f(%):% olduguna gdre, a nin en blylk

tam sayi dederi kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 D) 4 E)5
9. {:R—-R

f(x) = nls‘ + 1 + 3l+4

fonksiyonu veriliyor. Buna gore, x € [-3, 0) arahginda f(x)
fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
A) x+7 B) x+3 C) —x

D) ~x + 1 E)-x+6

10, f(x) = log,_(sgn(x+2))
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (-2,5) - {4}
D) [-2, 5)

B) (-2, 5] - {4}
E) [-3, -2)u(-2, 4)

C) (-2, 4)




X+1

1. sgn(x®+3x+5)<1-sgn(2—-)

2-X

esitsizlidinin ¢c6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) R-[-1, 2] ByR—(-1,2]

D)R~[2, 3]

12, #(x) = sgn(lix + 1) - [3x

olduguna gére,f(—%) degeri kactir?

A)5 B) 4

13, (x + 1) 2 = 1

=5
2

C)3

E)R-[2, 3)

D) 2

C)R-[-1,2)

E) 0

denklemini saglayan kag tane x tam sayI degeri vardir?

A) 1 B) 2

14. 13 - xl.x =10

C)3

D)4

E)5

denklemini sadlayan kag tane x tam say! degeri vardir?

A} 0 B) 1

15. f(x) =I2.sgn(x - 1)+ —Z—]]

C)2

D)3

E) 4

fonksiyonunun gorintl kiimesindeki elemaniarin carpimi

16. Ixl < 2 icin,

f(x):sgn(2~|xl)~|4—x]+\/;2—4x+4

fonksiyonu asagidakilerden hangisine esittir?
Ay 7 - 2x B) 4 - 2x C)7-x
D)7 E)~1

17 1(x) = Ix + el
g(x) = sgn(x® + x — 1)
h(x) = Ix — sgn{e - x)|
fonksiyontari igin, {fogoh)(3) degeri kactir?
A)3 B)2 C)1 D)o E)—1

18. XP-4IxI-5=0

denkiemini saglayan kag x tam say) degeri vardir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

18. sgn(x ~ 1) — sgn(3 —x) = 0
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (=, 1) B) (3, =) (1,3
D) (e, 1)(3, o) E) [3, =)

20. f(x) =1 Ix1 1+ 112x] | — sgnx

kactir? fonksiyonu igin, f(-2m) degeri kagtir?
A) 8 B) 4 c)o D) -2 E)-8 A) 20 B) 18 C)17 D) 15 E) 14
j POGRU YANLIS BROS [: OGRETMENIN KASESi




1.

iiZEL TANIMLI FONKSiYONLARIN GRAFIKLERI

Ixl — y < 0 bagintisini saflayan tarall bélge agagidakilerden

Sekilde grafigi verilen fonksiyonun denklemi agagidakilerden

hangisidir?

hangisidir?
B) yox
»X
y=X
D)
L y=X
y=X
- E) y
. y=x
»X
y=-X
AY
-] SES— o
] — ‘
5 AR
-1
U W -2

A) y=sgn (x+1)—sgn(x—1)
B) y =sgn (x— 1) —sgn (x + 1)
C)y=sgn(x+ 1) +sgn{(x—1)
D) y = sgn (X — 2) + sgn (X + 2)
E)'y=sgn (x—2) —sgn (x + 2)

-2

/™

Sekilde grafigi verilen fonksiyonun denkiemi asagidakiler-

den hangisi olabilir?
A)y=—x+2l
C)y=lx-2l
E)y=lx+2l

B)y=~I2x -2l
D)y =-x+2l

4. f:[-1,1) - Rolmak lizere, f(x) = I3x + 21 + 1 fonksiyonunun
grafigi asagidakilerden hangisidir?

y
4
3
5 2
-175 99 2 3 4
0

s e >
X & e_% 4 0 X
............... ,‘.
...... Q:
1 X

3 -2-1 {01

xvY

5. f(x) = sgn(2x — 5) — 2 fonksiyonunun grafigi agagidakilerden

hangisidir?
A) y B) Y
3 5
2 X 2
-1 . -1
_2 -2
=3 -3
C) AY D) y
- 3 2 Ly
2 2
1 1
X —>X
_5 -5
7 2
E) T Ay
3
2




6.

Yandaki sekilde y = f(x)
fonksiyonunun grafigi ve-
riimisti. ~ Buna  gére,
y = sgnfi(x)] —1 fonksiyo-
nunun grafigi agagidaki-
lerden hangisidir?

7

“y=f(x)
A) y B) y
2 :

2 X

C) 1y D) y
-4 4 v -4 2 X

-2 —2

E) y

7. b+ y? = 2 bagintisinin grafigi agagidakilerden hangisidir? (

AY

-3 \ 3 oy

-1 1

1

f(x)

Yukarnidaki grafik f(x) fonksiyonuna aittir.

g(X)z{sgn[f(x)] ; x20

Hol 3 x<0
olduguna gére, g(0) + o(2) - g(~2) + g(——;—) degeri kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2

s /
) ¥

X

Yukaridaki grafik asagidaki fonksiyonlardan hangisine ait ola~
bilir?

A) x +sgn (x2 - 9)
C) 2 + x.sgn (x2 —9)
E) 2x + sgn (X2 - 9)

B) 2x + x.sgn (x2 - 9)
D) 2x + x.sgn (x2 - 3)

10. [ x + y] = 1 fonksiyonun grafi§i agsagidakilerden hangisidir?




6iZEL TANIMLI FONKSiYONLARIN GRAFIKLERI

1. f(x) = Ix+4l + Ix—41 + 2x fonksiyonunun grafigi asagidakilerden

hangisidir?

A)

E)

B)

2. £ [-3, 1] — R olmak tizere, f(x) = Ix + 21 fonksiyonunun grafigi

asagidakilerden hangisidir?

i
J
I

C)y=1-2|

E)y=Ix>—2x~-8l

3. '
\ y y=(0
—» X
-0 | 4
‘ Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gdre, y = f(x) fonksiyonu asagdakilerden hangisi olabi-
lir? ‘
Ay=1x2-4l B)y = Ix? — 4x
D)y = Ix2 — 2xi
4. [x ¥ = 16 baginhsinin analitik diziemde 1. bolgedeki grafigi

asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

2 3

P S
4 5 16 17

X

5. f: [ n] = R, f(x) = lcosxl.sgn(sinx) fonksiyonunun grafigi

asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y
/\ ] . \
T X =T ) T X
\ 2 Q
0 Y D) AY
AN ST\
= I T g X
VIR z
é -1
y

E)




6. Ix+yl=sgn(®+y?) bagintisinin grafigi asagjidakilerden han-
gisidir?

7. f:(-4, 3) > R olmak {izere,

Ix+ 21 , d<x<-1
. f(x)=4sgn(2x-1) , ~1<x<1
Ix-1I , 1<x<3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

=

N_g 28 4324 | 123
. -2

8. -Reel sayilarda tanimli f(x) fonksiyonunun grafi§li agagida
verilmistir.
AY

\ - ' f(x)

-1

(x) = sgn[f(x)] , x=20ise
9= lf(x)] , x<O0ise

olduguna gére, g(-2) + g(2) + g(3) toplami kagtir?
A) -2 B) ~1 <+ C)0 D) 1 E) 2

9. f(x) = x2.sgn(x — 1) + 1 fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) A%’m '/

1

-1

Y

C) Y D) y
Ao/

..17 0

10. Sekilde y = f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmistir.
Buna gbre, f(x) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

B)y=ixl+5
D)y=x+5

Ay=x2+5
Cly=Ixi-5
E)y=—-x2+5




1. f(x) = 12 — xi + 3 fonksiyonunun grafigi a§agldakilerdeh han-

2

gisidir?

A)

4

fiZEL TANIMLI FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

AY

o|
IS

Ay

ol w ;m

Iy + 3l = 2 bagintisinin grafigi asagidakilerden hangisidir?

A)

4

B)

Ay

3. f:[-2, 0] — R olmak (zere,

f(x) = Ix] fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

} 4. f:[3, ») — Rolmak Uzere,

f(x) = 1 —sgn (Y %2 -9 ) fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

A} Ay " B) 4y
“ D .
L A4 B | i O—
S R S SN I S
0 3 0 3
C) Ay D) Ay
gl o—
Dfprerereees o 2
1
0 3 > X 0 3 » X
E) Ay
L] Q )
S Y S
0 3




Sekildeki grafik y = (x)

Buna gdre, y = sgn[f(x)] fonksiyonunun grafigi asagidakiler-

den hangisidir?

A) AY

f: R - {0} - R olmak Gzere, f(x)= S X

grafigi asagidakilerden h

fonksiyonuna aittir.

B) AY

2
gn(-x)
angisidir?
B) y
D) y

A)Lll
X
G \\\\Jy

> X

fonksiyonunun

f: R — R olmak lizere,

f(x) = Ixl.sgnx fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) Ay B) Ay
y=-x
y=x y=x
»x
> X
y=X
C) Ay D) Ay
y=x
y=—x
X »X
y=x
E) Ay

f:[0, 2] - R olmak (izere,

f(x) = IxI? + 4.Id + 4 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden

hangisidir?
A) 4y B) 4y
16 ¢—0 16
9 0 .
ol e S S o—e
o 1 2 X Tz X
D) ay
- ; 16 ............... .:
—o  9p— *~—0
4o |
H H o : »
o] 1 2 x 1 2 x
E) ay
e
16—
of 1 2 °F




9. lyl = sgn (x-2) bagintisinin grafigi asagidakilerden hangisi-

dir?
A) y B) I
I ol
S | N o
C) y D) y
Afeeees o— 1
- 2
— 1 %
-1 -1
E) y
1p-eeen Qe
] B— e
10. R — Rolmak Gzere, y =f(x) y

fonksiyonunun grafigi yanda
verilmistir.

Buna gére, y = (x+1) . sgnlf(x)] —3/ -1

fonksiyonun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)

~

11. f { R — R fonksiyonu,

f(x) = sgn(x® — x — 2) ile tanimhdir. Buna gore, f(x)

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y
)
70 5 X
o0
C) y
ok L
a0 2 >X
A
E) y
S i —
=it 2 X

f(x)

- D

Y &<

12. f: -1, 2) - R fonksiyonu,

B)

f(x) = (2.0d —1). x ile tammhdir. Buna gore,

f fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y
13
1 1
: X -1 P2 »x
—1 o TN 2 50_115 -
~1 VN
-3
C) y D) y
N 3
AV W /
N NI TNz
- -
E) y

DOGRU

YANLIS

BOS

OGRETMENIN KASESI




1.

Sekilde y = f(x) fonksiyonu-
nun grafigi verilmistir.

Buna gore, If(~x)!| fonksiyo-
nunun grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

0ZEL TANIMLI FONKSiYONLARIN GRAFIKLERI

y
y]f( X)
/—4 - 3 x
=
B) y
y=f(x)

Sekilde y = g(x) fonksiyo-
nunun grafigi verilmigtir.
Buna gbre, f(x) = Ixl.g(x)
seklinde tanimlanan f(x)
fonksiyonunun grafidi asa-
gidakilerden hangisi olabi-
lir?

-2 g(x)

3
>

3. f:R — R olmak iizere
sgn [f(x)] fonksiyonunun
grafigi yanda verilmistir.
Buna gdre, f(x) in grafigi

asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) AY
-3 X
0 2
C) AY
1 X
-3 0 )
E)

kel

é )
A Aol

\clg

4. Iyl.ixl = —-1 bagintisinin grafigi asagidakilerden hangisidir?

y




y=f(x)

Sekilde f : R — R*, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gére, Ix? — 11 = sgnff(x)] denkleminin kag farkh kok

vardir?

A0 B) 1 Cc)2 D)3

b+ y=4

bagintisinin grafigi agadidakilerden hangisidir?

E) 4

7.

f:R-=R

y = f(x) dogrusal fonksiyo--

nunun grafigi yanda veril-
migtir.

Buna gbre, y =x — sgn[f(x)]
fonksiyonunun grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

E) by

f:[02]->R
f(x) = 21 — 1 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) ay B) ay
- F—— .
o Py -
1 ..... ..._‘; 1"—.Qi
) 00 S o 1Tz X
C) ay D) 4y
2 freninaenaan .. D | ..
1|
JE——— B - H
ol T s X {3 >x
-1—0
E) 4y
3@
—
o 12 X




9. A={xy)eR2:Ixi=1,lyl =0}
bagintisimin grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) ¥

C)

E) v

10. Reel sayilar kiimesinde tanimlanan f(x) =

B)

Ay

1% —
sgn(x +2)

siyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

1.

= X

Sekildeki grafik, f: [-6, 7] — R, y = f(x) fonksiyonuna aittir.
Buna gore, sgn[f(x)] = 1 kosulunu saglayan x tam sayilarinin
toplami kagtir?

A) 21 B) 18 C) 15 D) 12 E) 10

. Gergek sayilar kiimesinde,

f(x) = x +—;— — sgn(x? —%) ve g(x)= x+g

fonksiyonlart veriliyor.

A y B y
) ) Buna gore, (fog)(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
4 4 hangisidir?
—2
2 2 2 X
C) y D) y
4 4
) 2 2 X
E) y
2
—2
4
POGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




HZEL TANIMLI FONKSIYONLAR (KARMA)

1. 12x-6l +sgn(x®*—-9) =0
denkleminin kokler toplami kagtir?

11

5 7
A) 0 B) 3 © D) 5

2. f:R- R
f(x) = Ixl — [2x1 + sgnx fonksiyonu veriliyor.
ke [—1,—%) igin f(k) agagidakilerden hangisine esittir?

A)-k+1
D)k +2

B) k-1 C)-k-2

E)-k+3

4 - 2
N T
x2 -1
ile tanimli f fonksiyonunun en genig tanim araliginda kag ta-
ne tam sayi vardir?

A)2 B) 3 C) 4 D)6  B7

4. f:R - Rfonksiyonu
f(x) = =x2 + 4x — 3 ile tammiidir.

sgn(f(x))=1 denkleminin ¢&z0m kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {1}
B) x:xe R;x<1vex>3}

C){x:xe R;-1<x<3}

D) {x:xe R;-8<x<8}
E){x:xe R;1<x<3}

5, f: R-R fonksiyonu

f(x) = [2x2 + 11+ 1 = X2 = 2x + 11 +5gn(x* - 4)

ile tanimlaniyor. Buna gore, ‘f(g) itadesinin degeri agagida-
Kkilerden hangisidir? 2
33 11 ih

N-T o B c)0 D) E)gf—

6. sgn(2x—4)=-1
denkleminin gozim kiimesindeki en biyiik tam say! degeri
. kaghir? .
A1 B)O C) -1 D) -2 E)-3

- 7. Ix+Ix+4ll=2

denkleminin ¢ozim araligi agagidakilerden hangisidir?
A) [3, 4) B)[2,3) ©C)[1,2) Do) E) [-1, 0)

8. Tanimh oldukiar araliklarda f(x)=-1-, gix)=vx+1 fonksi-
X

yonlarn veriliyor. Buna gore, g’ (8)+ f(—;—)degeri kagtr?

A) 12 B) 11 c)10 D)9 E)8




9. [Bx-2]>~t

esitsizliginin gozim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

2 2
A — 0O B —-,7 C —o0, 7
) [5) ) [ 3] ) (==, 7]
D) (t, =) E) (2, )
10. f(x) = sgn(3 — x) ~ Ix}
fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f(n) degeri ’kag':tlr?
A) -5 B)-4 C)-3 D)-2 E) -1
11 1(x) = —Ix + 1 + sgn(x2 + 1)
fonksiyonunun alabilecegi en biyik deger kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

1
" sgn(x—2)+1
fonksiyonunun en genig tamim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A) (-, 2) : B) (2, ») C) 2, «)
D) (~ =, -2) E) (-2, )

12, (x)

18, (XN
3 . .
denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (-7,-4] B) [-7, —4) C) (-10,-7]
D) [-10, -7) E) [-10, —4)
14, sgn(-Xy-_1 -
x-1 ]
denkleminin ¢dziim kimesi agagjidakilerden hangisidir?
A) (oo, 1) B) (-, 1) C) (1, =)
D) (-1, =) E) (-, 1) - {0}
15. Ix-Ixll=0
denkieminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (0,11  B)(O 1) (SN ()] D)@ E)R
16. Bx-11<5

esitsizliginin ¢6z0m kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (===, 5) B) (-, 8] C)(-=,2]

D) (-, 2) E) (o=, g)




3ZEL TANIMLI FONKSIYONLAR (KARMA]

1. sgn(®—7x + 10) = -1 denkieminin ¢dziim kiimesi agagida-

2.

kilerden hangisidir?

A) (=, 2) B) (5. ) C)[2,5]
D) (~eo, 2)U(5, *0) E) (2. 5)

2 71=19

x—1

denkleminin ¢oziim kimesi agagidakilerden hangisidir?

A [Jl,i By (17, i] I {ﬁ 4_}

) 13 3) )(133 ) 13 3

D [i,g E [&, 1_1_)
) 3 4) ) 3 4
l(—J:Z—1 <5

esitsizligini sadlayan x tam sayilarinin toplami kagtir?
A) 95 B) -105 C)-115 D) 128 E) -136

f:[-1, 2] = R, f(x) = Ix + x!

fonksiyonunun grafigi a§a§|dakilerden hangisidir?

AY

6.

7.

fonksiyonunun en genis tamm kiimesindeki en buylk
tam say! kagtir?

A) 0 B) 1 E)4

C)2 D)3

XR2—-2Ix+1=0

denkleminin ¢dzim kimesi asagidakilerden hangisidir?

A)[1,2) B)[2, 3) C)[3.4)
D) 4, 5) E) [5, 6)
lax - 31 = &
esitsizliginin ¢éz(m kimesi agag:dakilerden hangisidir?
A {0, =) B) [1, e) C)[2, =)
D) (2, =) E) (3, =)
x+1 _ 1
8. 2 2

denkleminin ¢cozim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {0} B) {1} ¢y,

D) [1,2) E) @




Ix]+[2x]
8 M= —— T
sgN(—~x) - sgn(x“ + 4)

fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f(m) degeri kaghr?

A) 5 B) = C)4 D)-4 B -2

10.

y=Hx)

—p ¥

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. Buna gore,
f() asagidakilerden hangisi olabilir?

Ay y = b~ 4 B)y=D&Z+ 4 C)y=1x2+2|
Dyy=Ix2~2| E)y=Ix2~ 8|

i1, sgn(ix ~ 11— 3) = —
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (-2, 2) B) (-4, 4) C) (-4, 2)
D) (-3, 3) E) (-2, 4)

13.

14.

15.

16.

3

7,8)

[Ix-=1=10
2
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) [5, 6) B)[6,7) O
D) [9, 10) E) (10, 11)

f:[-3,7) =R, f(x) = n%ln

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

E)6

y
: ,:'"]: 14 7
T ™ X
-3 2 P
=} EAP . E
_.2’ -------- 0
C D
) 'S4 ) AY
*—a--i o011
) - S QRS
B R O—0 N 6—0
E
) Ary
L Y14 7
-3 -D T X
R I
I S
Ix~11>2
esitsizligini sadlayan en kiigiik x tam sayisi kagtir?
A) 2 B)3 C)4 D)5
[2xI—x1 =3
denkleminin ¢dziim kiimesini saglayan tam sayilarin toplam
kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6

E) 7

:’ OERETMENIN KASESI




fiZEL TANIMLI FONKSIYONLAR (KARMA] 1'&

1. ave b gerge! sayiiar olmak Uzere;

‘ sgn(%)+sgn(a+b)+2.sgn(a2 +b2) =4

M@— ifadesinin degeri kagtir?

olduguna gbre,
J g 4.sgn(a.b)

3

D) 1 E) >

A) _% Bo O

2. f(x) = |3x — 2.1=x]]
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) AY B) A y
1 5
qp 21
3 P = X
©) y D) Ay
\e5
\[ 12,
. X H .
E) AY
------- 3

3. Sgn[ﬂlﬁtﬁ]:"

(< +2x).(1-x)
gegklemini saglayan kag tane negatif tam sayi degeri var-
i .

A) 0 B) 1 c)2 E) 4

D)3 .

4, 5*11=125
esitsizligini saglamayan tam sayllarin toplami kagtir?

A) -5 B) -3 C)0 o1 E)2
5, 3.Ix2-5k-2=0
denklemini saglayan kag tane tam sayi degeri vardir?
cy2 D) 1 E)Oo

A) 4 B) 3

6. f(x) =32 +4x
fonksiyonunun en genis tamim klimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) -2, 0) C) [0, =)

B) (-1, 0]

D) [2, =) E)R

7. Ix+6l+bx—2=12
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kaghir?

A) ~6 B) -4 C)y-3 Dy -2 E) —1
2 p
g. 1t 1H(x— 3).(x+ 5)]\ __3
3 2 2
denkieminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {3} B) {-5} O {-5. 3 D) {0} E) @




9.

10.

11.

12

f:[1,3) = R

f(x) = x.Ix] fonksiyonunun grafiii asagidakilerden hangisidir?

1 1
2 -
1X 5
4
esitsizligini saglayan kac tane x tam sayi degeri vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
x.Ixl = 0

denkieminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {0} B) [0, 1) C) [0, 1]

D) (-1, 0] E) (-1, 0)

SgN(—x2 + X + k) = ~1

denkleminin ¢ézim kiimesinin reel sayilar kiimesi olmasi
icin k ne olmahdir?
A) k<0

1
B) k<— Ck> —
)<4 )k >

4

E) k>—l
4

y y=f(x)
13.

Yukandaki sekilde grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu asag-
dakilerden hangisi olabilir?

2x+5,x< -1 2x+5,x < -1
A) f(x) = B) f(x) =
x> -1 X2
2x-5x< -1
’ 2X+5,x< 1
C)f(x)J D) f(X)={ 241 1
[ Xg X >~ X +1,X>-
X+5,x< -1
E) f(x) =
X x> -1
—1
14, 1) =
x V42
ile tanimii f fonksiyonu kag tane x tam sayl degeri icin tanim-
lidir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1

18. X+ x+ 1 +Ix+2l=9

denkleminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

AITL3)  B)(1,2]  C)@23 D23 F) (1.2)
X+1
16. [—]=4
2
denklemini saglayan en kiiglk tam sayi kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

,:J DOGRU D YANLIS D BOS z OGRETMENIN KASESI




1. f(@2x-3)=Ix—-3l+x
fonksiyonu igin f(5) degeri kagtir?
A7 B)6 C)5 D) 4 E)3

x+5
x2-2(a+5)x+4

2. f(x)=

fonksiyonunun en genis tanim kimesi R olduguna gore, a
agagidaki araliklarin hangisinde olabilir?

A) (-7,-3) B) [~7, 5] C)[-7,-4)
D) [-9, ~5] : E) [-8, -4)
x+5, xz1
3 1‘()(—1)={x—:3, x<1
pargali fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f(2) + f(—2) toplami
kagtir?
A)8 B)6 C)4 D)2 E)1

4, [x+51<-3
esitsizligini saglayan en biylk tam say! degeri kactir?
A) -6 B) -5 " C)-4 D) -3 E) -2

5. ba-151=2
3 38
denkleminin ¢6zim kimesi agagidakilerden hangisidir?
o 1
A © B) [5, 1 : G
D) [1,2) E) {1}

Sekilde grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 1y = sgn(x® + 2x) B) y = sgn(x® — 2x)
C)y = sgn(x*—2)

E)'y = sgn(-3 + 2x)

D)y = sgn(x — 2)

sgn(=1 —x2) + sgn(x® - 1) =0 -
denklemini saglamayan kag tane x tam say! degeri vardir?
A4 B3 c)2 D) 1 E)0

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gére, If(Ixi)l = g(x) olduguna
gore, g(x) fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A)

E)

210 41 2




9. fve g fonksiyonlan,

X—2
fx)=3 "3
mx+1 , x23

x<3

g(x) = 2x — 1 olarak tanimianiyor.
(fog)(2) + f(—1) + (4) = 15 olduguna gdre, m kagtir?

A)3 B) 2 C) 1 D) ~1 E) -2
10, §X=2)_x+3
X x—1
fonksiyonu igin, f(0) + f-1(2) toplami kagtir?
A) 3 B) 28 C) 2 D) 19 E) 14
-5 5 5 5 5

11. y € [0, n] ve x € R olmak (izere,
2.cosy —3.5gn(x + x + 1) = -4
olduguna gore, y asagidakilerden hangisine esittir?

51 2n b4 T
A) — B) =—— C D)= E) =
)6 )3 ) )3 )6

r
2

12. - 4x+ 4 =9
denkleminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A} [-2, 5]

B) [v/10, 5)
C) 2-+10, 5)
D) (8,2 +/10) U (2 - /10, 2)

13. -3sﬂx—;flﬂ<4

esitsizligini saglayan kag¢ tane x tam sayi degeri vardir?
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

14.xe R
4 + [2x — 5] = sgn(x® + x + 10) + Ix]

denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A 125) B)[1, 3) oL 3
3 1
D) [—2“ 2) E) [’2", 2)
15. f(x) = x2 + 1
g(@x +5)=3x+ 4
fonksiyonlar igin (g~'of)(3) degeri kagtir?
A 15 B) 13 C) 12 D) 10 E)9

16.

o —1\ > x
1
\ y=it

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu birebir ve értendir.
f(x —2) ~ 3 =11(3)

olduguna gbre, x kagtir?

E) [5, 2 +4/10) U (2 - /10, 1] A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)0
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESi




* MATEMATIK CKS - OZEL TANIMLI FONKSIYONLAR - ODEV TESTLERI YANIT ANAHTARI
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Test - 12
Test - 13
Test - 14

1.C

2.E

2E

2.A

2.A

2B

2.C

2}C

2.A

2D

2.C

2.A

2B

2.C

2.A

3.B

3B

3.C

3.B

3D

3B

3D

3B

3.E

3E

3.E

3.A

3.B

3.C

4E

4.A

4.A

4.A

4.A

4E

4C

4.8

4.A

4.A

4E

4.D

4.A

4B

5D

5.A

5C

5.E

5B

5D

5B

5D

5B

5D

5.E

5C

5D

5A

6.E

6.E

6.E

6.D

6.A

6.A

6.A

6.A

6.C

6.D

6.A

6.A

6.E

6.8

7.D

7.A

7.D

7.A

7.D

7.8

7.D

7.A

7E

7.D

7.E

7.C

78

78

8.D

8.D

8.C

8.B

8.E

8.A

8.D

8.D

8.C

8.A

8.B

8.E

8.E

8.E

9.C 10B 11.B 12A

9.C

9.C

9.A

9.C

9.D

9B

9.C

9.E

9.C

9.A

9.E

9.D

9.B

10.C

10.D

10.E

10.C

10.A

10.E

10.B

11.A

11.C

12.E
12.E
12.C
12.C

12.B

12.C
12.B
12.C
12.D
12.D

12.E

13.A

13.D

13.0

13.E

13.E

13.C

13.B

13.C

13.A

13.C

14.D

14.E

14.8

14.B

14.D

14.B

14.E

14.C

14.D

14.C

15.E

15.B

15.B

15.D

15.E

15.C

15.E

15.C

15D

16.E

16.C

16.C

16.A

16.E

16.B

16.E

16.D

16.A

16.C

16.C

17.C

17.D0

17.A

17.A

17.D

17.A

=4

18.E

18.B

18.B

18.C

18.C

18.C

18.B 20.C

18.8B 20.D

19.C 20.D

19.A 20.A

19.B 20.D

19.C 20.A




